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A magyar ügyben csütörtökön vagy pén­
teken dönt a hágai jóvátétel! konferencia
Bethlen tóról részletesen tájékoztatta a nagyhatalmak képviselőit M»gy«- 
orszáti pénzügyi viszonyáról és kifejtette, hogy képtelenek vagyunk u,abb 
terheke? vállalni - A kisantant sajtója fenyegető, uszító hangon foglal-

kozik a magyar állásfoglalással
Hága, január 7. Loucheur, a keleti 

jóvátételek rendezésére kiküldött bizottság 
elnöke, tegnap fogadta a francia hírlapíró­
kat és rendkívül érdekes, nagyfontosságu 
nyilatkozatot tett előttük. Kijelentéseiből a 
következőket közöljük:

Elsősorban arról beszél Loucheur, hogy 
a nagyhatalmak együttes erővel azon 
lesznek, hogy a kisantant követeléseit 
olyan mértékig szállítsák le, hogy azo­
kat Magyarország ne utasíthassa visz- 

sza.
Kijelentette azután Loucheur, hogy a ro­
mánok igen helytelenül jártak el, mikot az 
optánspörök elbírálására hivatott döntő­
bíróságból visszahívták a maguk birajat, 
erről azonban a nagyhatalmak nem tehet­
nek.

Hága, január 7. A kettős ünnepnap 
Hágában rendkívül élénk tárgyalásokkal 
telt el. Bennünket első sorban az érdekel, 
hogy

Bethlen miniszterelnök vasárnap dél­
után több, mint egy órát töltött 
Tardieu francia miniszterelnöknél es 

B rí and külügyminiszternél.
A tárgyalás nagyon szívélyes formák kö- 
zötet folyt le s a miniszterelnök kijelen­
tette, hogy Magyarország ragaszkodik a 
békeszerződés 250. szakaszában számáia 
biztosított jogokhoz és

semmi körülmények között nem fizet­
het újabb jóvátételt.

A miniszterelnök hétfőn
Snowden angol kincstári kancellárt és 

Jaspar belga miniszterelnököt
kereste fel, akik előtt részletesen ismer­
tette pénzügyi helyzetünket.

A magyar delegáció többi tagja is fárad­
hatatlanul informálta a keleti jóvátételi bi­
zottság tagjait és a kisantant delegátusait, 
tárgyalások egész sora van folyamatban, 
amelyekről ma még nem lehet hivatalos és 
kialakult képet adni. mert még bizonyta­
lan. hogy merre dőlnek el a dolgok, 
jobbra-e. vagy balra.

Vasárnap délután
Bethlen miniszterelnök meglátogatta 

Schober osztrák kancellárt is,
aki az egyórás megbeszélés folyamán is­
mertette Bethlennel az osztrák reparáció 
kérdésének állását és azt a memorandu­
mot, amelyet Schober a jóvátétel! bizott­
ság ülésén azóta már felolvasott és ame­
lyet már előzetesen ismertettünk. Ennek a 
deklarációnak rövid tartalma az, hogy 
Ausztria egy fillért sem fizethet.

Rothermere lord lapja Románia 
matjvargviilöletéről

A Daily Maii szerint Románia magyar- 
gyűlölete áll az útjában az osztrák jóvá­
tétel elintézésének. Románia attól tart, 
hogy kénytelen lenne Magyarország iránt 
is jóindulatot tanúsítani, ezért tüzeli arra 
szövetségeseit, hogy igyekezzenek minél 
több pénzt kicsikarni Ausztriától. Ausztria 

Írja a Daily Telegraph fizethetne jó­
vátételt. 1943 után ugyanis vagy életképes 
lesz, vagy egyesülni kénytelen Németor­
szággal.

A Neues Wiener Tagblatt információja

szerint Bethlen gróf Olaszországban tá­
maszra talált. Franciaország Londonban a 
tengeri leszerelési konferencián Olasz­
országgal akar együttműködni, a francia 
befolyás a kisantantra ismeretes: ezzel be­
zárul a kör és ez az összefüggés természe­
tesen Magyarország javára szolgál.

Egy cseh lap szerint a kisantant 
szükség esetén kényszeríteni 
fogja Magyarországot a jóvá­

tétel fizetésére
Prága, január 7. A Narodní Politika 

írja: A kisantant nem adja beleegyezését a 
jóvátételi kérdés végleges liquidálásába.

nyitenének.

A lap egyúttal tiltakozik a felszabaditási 
illetékek ellen és arra az álláspontra he­
lyezkedik, hogy „a háborúban való részvé­
tellel és vérontással” Csehszlovákia mái 
elég illetéket fizetett szabadságáért.

A kisantantnak Magyarorszag 
ellen támasztott igényei igazság­
talanok, sőt teljesíthetetlenek — 

irja egy amerikai lap
N e w y o r k, január 7. A Herald Tri­

bune mai száma a hágai konferenciával 
kapcsolatosan azt irja, hogy Romániának,

Bethlen gróf nyilatkozata
Gróf Bethlen István miniszterelnök ma 

délután fogadta a holland sajtó képviselőit.
A nyilatkozat során a miniszterelnök meg­
említette, hogy a magyar delegációnak ed- 
dig még nem volt alkalma érintkezésbe 
lépni a kisantant államok delegációival. A 
magyar jóvátételi kérdésre a miniszter- 
elnök számítása szerint csak csütörtökön, 
vagy pénteken kerül a sor. A miniszter­
elnök hangoztatta, hogy Magyarország leg­
főbb óhaja, hogy megegyezzenek, de ez a 
megegyezés csak a jog- és a pénzügyi le­
hetőségek határain belül történhetik meg.

A legújabb jelentések szerint egyébként 
Briand pénteken utazik el Hágából. Beszé­
lik, hogy Tardieu súlyt helyez arra, hogy 
jelen legyen a francia képviselőház január 
14-i megnyitásán és ezért legkésőbb ja­
nuár 13-án ő is elutazik Hágából. A fran­
cia miniszterelnök reménykedik abban, 
hogy a hét végéig sikerül befejezni az ér­
tekezletet. A delegátusok körében általá­
nosságban tulhajtottnak találják ezt a re­
ménykedést és úgy számítják, hogy az ér­
tekezlet csak a jövő hét végére készülhet 
el munkájával. Ebben az esetben valószínű, 
hogy Tardieu miniszterelnök visszatér

m

íe Át k„ére hajtva ul Be thlen István gróf a magyar delegátusokkal, 
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tehát a Young-tervezetbe sem, ha ugyan- 1 Csehszlovákiának és Jugoszláviának Ma- 
„1.1.HW.'ztáiiáV valamennyi nénz- evarországgal szemben támasztott igenyelakkor nem likvidálják valamennyi pénz­
ügyi kötelezettségét, tehát az optánsperek- 
ből folyókat is. A jóvátételi bizottság nem 
fejezheti be tárgyalásait hamarabb, mig 
ezeket a dolgokat el nem intézte. Ha Ma­
gyarország Csehországgal és a kisantant 
egyéb államaival Hágában nem egyezik 
meg, Magyarország számára a jóvátételi 
bizottság automatikusan továbbra is ér­
vényben marad, a magyar állam tulajdonai 
felett megmarad a zálogjog s Magyar- 
ország számára autoritativ módon fogják 
megállapítani a jóvátételi összegeket s azo­
kat oly hosszú időn át fogják behajtani, 
ameddig annak szüksége mutatkozik. A 
kisantant, mint Magyarország fő hitelezői­
nek egyike, teljes joggal követeli Magyar- 
országtól a jóvátételt és egymagában is 
elég erős ahoz, hogy azt Magyarországtól 
kikényszeritse.

A Lidove Listy követeli, hogy

az egész csehszlovák nemzet egyetem­
ig és határozottan követelje a cseh­
szlovák delegátustól, hogy Hágában a 
leghatározottabban utasítson vissza 
minden olyan fizetési kötelezettséget, 
amellyel Magyarország sorsán köny-

gyarországgal szemben támasztott igényei 
igen sokak szemében igazságtalanoknak, 
sőt telj esi thetetleneknek tűnnek fel. Az a 
Csehszlovákia, amely pontosan véve 18 
napig állt a szövetségesek oldalán, most 
500 millió márkát, Románia kb. 800 milliót 
és Jugoszlávia valamivel kevesebbet köve­
tel. Mint ma Bethlen gróf Tardieunak ki­
jelentette, Magyarország 1943-ig 10 millió 
aranyfrankot fizet. Magyarország terüle­
tét, akár Ausztriáét, a jelenlegi megszállók 
hadisarc fejében kobozták el.

Hága, január 4. A bolgárokkal foly­
tatott tárgyalásokról a következő hivatalos 
jelentést adták ki: A nem német jóvátételi 
kérdésekkel foglalkozó bizottság ma ülést 
tartott Loucheur elnöklete alatt. Az ülés 
során megvizsgálták és jóváhagyták an­
nak a megállapodásnak tervezetét, amelyet 
a szövetséges megbízottak a bolgár jóvá­
tétel ügyében kidolgoztak. A tervezetet 
nyomban átadták a bolgár delegációnak. A 
megbízottak délután öt órakor újabb ülést 
tartottak, amelyen a bolgár delegáció a 
megállapodás-tervezet megvizsgálása után 
észrevételeket és ellen javaslatokat tett 
amelyet a hitelező hatalmak rögtön tárgya 
lás aíá fognak venni.

Hágába. Az Intransigeant hágai levelezője 
szerint az angol és olasz bizottságok kö­
reiben nagy az optimizmus, a nemet kö­
rökben azonban igen pesszimista^ a hangu­
lat. Schacht dr-t szombatra varjak Há­
gába, hogy jelen lehessen a Nemzetközi 
Bankkal foglalkozó bizottság üresen.

A román sajtó olyan megallapitasoka 
tesz hogy a nemzetközi közvelem-nyt 
nagy mértékben lehangolná az a körül­
mény, hogy ha nem küszöbölnek ki azt a 
bizonytalanságot, amely már 10 ev óta ne­
hezedik Európára. Az Independence 
Roumaine erőteljes magatartást követe 
Magyarországgal szemben. A Currentul 
azt írja, hogy praktikus módón Hagaban 
semmit sem lehet megvalósítani Magyar- 
ország hozzájárulása nélkül és nem marad 
más hátra, mint hogy a párisi jovatete í 
bizottsághoz forduljanak. A Vutorul sze­
rint a helyzet nem kielégítő. Ha Olasz­
ország irja a lap a jövőben is úgy 
támogatja Magyarországot, mint eddig, 
akkor Magyarország bizonyára nem mond 
le ellenállásáról. A kérdés elintézése tehat 
attói függ, vájjon Laucheur meg tudja-e 
nyerni Olaszországot a maga álláspontja 
számára.
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Az 1930. évi debreceni országos
vásárok

Dr. Vásáry István polgármester most tette 
közé az 1930. évi debreceni országos vásárok 
jegyzékét, amely szerint a vásárok rendje a 
következő:

I. Remete Antal-napi vásár.
Január 13., 14., 15., hétfő, kedd. szerda: 

bőr-, gyapjú-, méz-, dió- stb., továbbá toll-, 
iparcikkek-, gabona- és terményvásár.

Január 19 20 21., vasárnap, hétfő, kedd: 
ipari és kereskedelmi kirakóvásár.

Január 18-19., szombat, vasárnap: sertés­
vásár. Január 19—20., vasárnap, hétfő: ló­
vásár. Január 20 21., hétfő, kedd: barom­
vásár.

II. Szent György-napi vásár.
Márc. 31., április 1., 2., hétfő, kedd, szerda: 

bőr-, gyapjú-, méz-, dió- stb., továbbá toll-, 
iparcikkek-, gabona- és terményvásár.

Április 3 - 4, csütörtök, péntek: juhvásár.
Április 6-7 — 8., vasárnap, hétfő, kedd: 

ipari és kereskedelmi kirakóvásár.
Április 5 6.. szombat, vasárnap: sertés­

vásár. Április 6 7., vasárnap, hétfő: lóvásár. 
Április 7—8., hétfő, kedd: baromvásár.

III. Nagyboldogasszony-napi vásár.
Augusztus 4.. 5., 6., hétfő, kedd, szerda: 

bőr-, gyapjú-, méz-, dió- stb., továbbá toll-.

iparcikkek-, gabona- és termény vásár.
Augusztus 7 8., csütörtök, péntek: juhvá­

sár.
Augusztus 10., 11., 12, vasárnap, hétfő, kedd: 

ipari és kereskedelmi kirakóvásár.
Augusztus 9 10., szombat, vasárnap: sertés­

vásár. Augusztus 10 11.. vasárnap, hétfő: ló­
vásár. Augusztus 11 12., hétfő, kedd: barom­
vásár.

IV. Dienes-napi vásár.
Október 20., 21., 22., hétfő, kedd, szerda: 

bőr-, gyapjú-, méz-, dió- stb., továbbá toll . 
iparcikkek-, gabona- és terményvásár.

Október 23 24., csütörtök, péntek: juh-

Október 26- 27 28., vasárnap, hétfő, kedd:
ipari és kereskedelmi kirakóvásár.

Október 25 26., szombat, vasárnap: sertés­
vásár. Október 26 27.. vasárnap, hétfő: ló­
vásár. Október 27 28.. hétfő, kedd: barom- 
vásár.

V. Hortobágyi állatvásár.
Junius 26-án, csütörtökön és szeptember 

18-án, csütörtökön a hortobágyi csárda előtti 
vásártéren fog megtartatni.

VI. Heti vásárok 
kedden és szombaton tartatnak.

ügyésszé pedig vitéz dr. Hadházy Ferencet. 
Mindkettőjük mellett lelkesen tüntetett a 
tisztújító közgyűlés. Egyhangúlag árvaszéki 
ülnökké választották dr. Balogh Gyulát, adó­
pénztárnokká Balázs Albertet. Adópénztári 
ellenőrré a leadott 63 szavazatból Müller 
Sándor Ferencet 31 szavazattal választották 
meg az eddigi ellenőr Hollós Gusztáv he­
lyett, aki mindössze 3 szavazatot kapott. 
Mészáros Sándor, aki ugyanerre az állásra 
pályázott. 27 szóval maradt kisebbségben. A 
kisegítő pénztárnoki állást Csapó Zsigmond 
bizottsági tag indítványára egyelőre nem töl­
tötték be, mert a képviselőtestület ennek az 
állásnak teljes megszüntetését szándékszik 
elhatározni. Ugyancsak betöltetlen maradt 
megfelelő pályázat hiányában a mérnöki ál­
lás is, amelyre uj pályázatot fognak kiírni. 
Városgazdává Varga Andrást választották 
meg szótöbbséggel. Az újonnan megválasz­
tott tisztviselői kar ezután az alispán kezébe 
letette az esküt, majd megválasztásukért vi­
téz Sallay tanácsnok mondott meleg szavak­
ban köszönetét.

A közgyűlés után szükebbkörii bankett 
volt. amelyen dr. Rásó István alispán is részt 
vett. akit dr. Veszprémy Zoltán polgármes­
ter köszöntött fel, részletesen kiemelvén
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azokat a nagy érdemeket, amelyekre az uj 
alispán érdemdús közigazgatási pályáján 
visszatekinthet. Az alispán válaszában a ko­
moly, kötelességtudó munkára serkentette az 
újonnan megválasztott tisztikart, amelynek 
odaadó támogatását ígérte meg. Molnár Zol­
tán ref. lelkész az uj tisztikart köszöntötte 
fel, mig vitéz dr. Hadházy Ferenc főügyész 
Tatár Gergely volt városgazda érdemeit mél­
tatta és hangsúlyozta, hogy a most újra meg 
nem választott, de kiváló érdemeket szerzett 
régi tisztviselőket továbbra is tisztviselőtár­
sainak tekinti az uj tisztikar.

A bankett délután négy órakor ért véget, 
amikor az alispán visszatért Debrecenbe. 
Szerdán Hajdúnánáson lesz a tisztujitás s 
ezzel be is fejeződik a megyei városok tiszt- 
újítása.
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Egyházi körzetek gyűlése
A Nyilas telepi körzet tanácsának alakuló

gyűlése
A Magyar Aero Szövetség újra bead­
vánnyal fordult a városhoz az epres­

kerti repülőtér ügyében
A polgármester az ajánlatot elfogadhatatlan­

nak tartja
A Magyar Aero Szövetség beadványt in­

tézett Debrecen városhoz, elmondva, hogy a 
szövetség öt-hat nagyobb vidéki városban 
meg akarja alakítani a szövetség fiókját. Kgy- 
egy ilyen szövetségi fiók részére hat sport- 
repülőgépet bocsátanak rendelkezésre, atne->. 
Ivekkel 40 -50 sportrepülőt képeznének ki 
évenkint. Hangoztatják a beadványban, hogy 
a szövetség a sportrepülés fejlesztését tiizte 
ki főcéljául, arra való tekintettel, hogy a re­
pülésnek mindinkább fokozott jelentősége lesz.

A szövetség beadványában rámutat arra, 
hogy szüksége van a sportrepülők kiképzése 
céljából Debrecenben repülőtérre, ezt azonban 
csak a város segítségével csinálhatja meg, 
i'gy. hogy a város ingyen telket ad erre a 
célra. Legalkalmasabb repülőtér céljára az 
epreskerti térség, amit eddig is használtak. A 
Magyar Aero Szövetség azt kérte, hogy a vá­
ros bocsássa ezt a 100 holdnyi területet ingyen 
a szövetség rendelkezésére, a nyugat felé ve­
zető dülöut árkait saját költségén simítássá 
cl, a Tégláskert határán levő mély területet 
töltesse fel, a Mikepércsi útból kövesutat 
épittesen a repülőtérhez, azt a görbe utat pe-

dig, amely a repülőtér közepén vezet, he­
lyezze át, hogy a repülőtér négyszögulaku le­
gyen. Kérik továbbá, hogy a repülőtér körül 
500 méteres körzetben a lelek tulajdonosok­
nak tiltsák meg a magasépitkezést cs gondos­
kodjék a város arról, hogy ugyancsak 500 mé­
teres .körzetben ne legyenek ott magas­
feszültségű áramvezetők. Viszont a városnak 
továbbra is módjában lesz kaszáltam! a re­
pülőtéren és legeltetni is, amikor a repülés 
szünetel.

Vas. r y István dr. polgármester a bead­
vánnyal kapcsolatosan egyelőre csak annak a 
kijelentésére szorítkozott, hogy az Epresker­
tet valóban megtartják repülőtér céljára, mert 
hiszen arra pár éven belül előreláthatólag 
szükség lesz. akár maga a város, akár vala­
melyik társaság létesíti is azt. A Magyar Aero 
Szövetség ajánlatát azonban a város nem fo­
gadhatja el, mert nagy igényekkel lép fel a 
várossal szemben, viszont esmmilycn kötele­
zettséget sem vállal, másrészt pedig kilátás 
vau arra. hogy más társaság kedvezőbb aján­
lattal fordul a városhoz. így a kérdésben majd 
később döntenek.

Dr. Veszprémy Zoltánt egyhangúlag újra 
Hajduhadház polgármesterévé választottak

Hajduhadház volt a ^harmadik a tisztújító 
megyei városok sorában. Itt csaknem egy­
hangúlag történt a választás és csupán a 
kisebb állásoknál volt némi harc. amelynek 
révén két régi tisztviselő kibukott. Dr. Rásó 
István alispán most is erős kézzel, pártatla­
nul vezette közmegelégedésre a közgyűlést.

Az alispán, a kora reggeli órákban autón 
ment ki Hajduhadházra, ahol a városháza 
előtt a hatóságok képviselői és a bizottsági 
tagok egy része várta az alispánt, akit lelke­
sen megéljeneztek megérkezésekor. A tiszt­
újító közgyűlésen valamennyi bizottsági tag 
megjelent.

Di. Rásó István alispán fél tizenegykor 
nyitotta meg a tisztújító közgyűlést és meg­
alakította a kijelölő, valamint a szavazat­
szedő bizottságot. Ezután Veszprémy Zoltán 
di. polgármester adta át a város pecsétjét az 
alispánnak a lemondott tisztikar nevében, 
mire a kijelölő választmány tartotta meg iilé 
sét, melynek tartamára a közgyűlést felfüg­
gesztették.

A jelölések megejtésc után az alispán újra 
megnyitotta a közgyűlést és közölte, hogy a 
polgármesteri állásra egyedül dr. Veszprémy 
Zoltán eddigi polgármester adta be pályáza-
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tát. A bizottsági tagok lelkes éljenzéssel fo­
gadták a bejelentést, mire dr. Rásó István 
alispán dr. Veszprémy Zoltánt Hajduhadház 
egyhangúlag megválasztott polgármesterének 
jelentette ki. Három tagú küldöttség hívta 
meg a polgármestert a közgyűlésre, akit a 
terembe érkeztekor kitörő éljenzéssel fogad­
tak. Az alispán meleg szavakkal üdvözölte az 
újonnan megválasztott polgármestert, aki az 
eskü letétele után szép beszédben vázolta 
programját. Kijelentette, hogy minden erejé­
vel azon lesz, hogy a város közönsége mentői 
könnyebben viselhesse el a várossá átalakulás 
anyagi terhei* s hogy a várost minden feles­
leges kiadástól megóvja, jövedelmeit fo­
kozza. Az elmúlt öt esztendőben sokat csa­
lódott emberekben és ideálokban egyaránt, 
de valahányszor az a veszély fenyegette, 
hogy lelke egyensúlya meginog, mindannyi­
szor megóvta öt a megrázkódtatástól a vá­
ros közönségének az a meleg szeretete és bi­
zalma, amely ma is egyhangúlag nyilvánult 
meg iránta. Minden politikai párton felül 
áll és úgy felekezeti, mini társadalmi téren 
továbbra is a békesség jegyében fog dolgozni. 
Vezérelve továbbra is az igazságosság, a ta­
karékosság és az emberszeretet lesz és lelki- 
ismeretesen fogja városát és hazáját minden­
kor szolgálni. A nagy tetszéssel fogadott 
polgármesteri székfoglaló után egyhangúlag 
közfelkiáltással közigazgatási tanácsnokká 
megválasztották vitéz dr. Sallay Gézát, fő-

A uyilastulepi református egyházi körzet 
tanácsa alakuló gyűlése alkalmával az egyházi 
körzet gondnokává i'r. Juhász Nagy Sándort 
választotta meg, kinek ünnepélyes beiktatása 
a tanács következő gyűlésén történt meg.

Tapp Imre vezető lelkész lelkes szavakkal 
üdvözölte a megválasztott gondnokot, ki sok- 
ilányu elfoglaltsága mellett is szakított időt 
arra. hogy a körzet gondnoki tisztét elvállalja. 
Biztosította őt a hívek ragaszkodásáról és bi­
zalmáról.

Dr. Juhász A 'agy Sándor válaszában részle­
tesen kifejtette a debreceni egyház részekre 
való tagozásának célját. Kijelentette, hogy a 
most megalakult tiz rész közül, azért fogadta 
el éppen a Nyilastelep gondnoki tisztét, mert 
itt van talán legnagyobb szükség az ö munká­
jára és segítségére. Az egyházrészek legelső 
feladata a hitélet erősítése és fejlesztése, ennek 
pedig legelső alapfeltétele a templom és a ren­
des lel ki szí állás. Közölte a hívekkel, hogy az 
éj itendő templornhelyek ügye még mindig nin­
csen rendben teljesen, mert a közigazgatási 
hatóság még most sem adta át az egyháznak 
a közgyűlés által kijelölt telkeket, aminek oka 
a miniszteri jóváhagyásnál mutatkozó huza­
vonában keresendő. Közben azonban a pénz­
ügyi helyzet annyira leromlott és a hitelviszo­
nyok úgy megnehezedtek, hogy az uj templo­
mok építésének megkezdése elé újabb akadá­
lyok tornyosultak. Ilyen viszonyok közt a hí­
veknek várniok kell, inig a helyzet valamcny- 
nyire javulni fog. Az egyház központi vezető­
sége azonban minden lehetőt el fog követni, 
hogy az uj templomok építési ügyét mielőbb 
megoldja.

Az egyház tanácsosok nagy lelkesedéssel fo­
gadták az elhangzott beszédeket és a beiktatás 
megtörténte után hozzáláttak a napirend lctár- 
gvalásához. A Nyilastelepen és a környező te­
lepeken az egyházi élet az alakulás óta hatal-
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inas lendületet vett és minden remény megvan 
arra, hogy az egyház rész rövidesen a leg­
szebb eredményeket fogja felmutatni.

Egyházkörzeti tanácsülés a Homokkertben.
A homokkerti egyházkörzet, melynek élén dr. 

Terenczy Gyula vezetölelkész és ifi. dr. Erdős 
József állanak, január 4-én d. e. 11 órakor 
illést tartott. Erdős Józsefi dr. magasszintii 
megnyitójában vázolta a megalakulás óta el­
telt néhány hónap munkáját, majd a jövő per­
spektíváját festette. Nem hallgatta el azokat a 
súlyos akadályokat sem, melyekkel meg kel­
lett és meg kell ezután küzdeni. A körzet mond­
hatni legfontosabb ügye a. szegények segélye­
zése pénz hiányában nagy akadályokba ütkö­
zik, de maga az adminisztráció anyagi eszkö­
zök megteremtését kívánja. Majd dr. l erenczv 
Gyula tett jelentést arról az áldozatos tevé­
kenységről. melyet a körzet karácsonyesték 
rendezésével és különösen a hajléktalanok 
mcnlielyén levő nyomorúságban sínylődök ru­
hával való ellátásával és többszöri megvendv- 
gelésével végzett. (Ez nemcsak a körzet dolga 
volna.) Majd az elnökség előterjeszti az ön­
kéntes adakozási tervezetét, mely a további 
munka keresztülviteléhez szükséges anyagi esz­
közöket teremti meg. Aztán elhatározza az 
ülés, hogy évenként több szeretetvendégséget 
és vallásos estélyt rendez s a megszervezésre 
Török Károly h. gondnok elnökletével bizott­
ságot küld ki. Az elnökség jelentéséből kitű­
nik, hogy az cgyháztagok látogatása és a 
megszámlálás befejezés felé közeledik s egye­
sek ezen a téren igen szép munkásságot fej­
tenek ki. Majd Tóth József pénztáros tesz je­
lentést és Kerekes Sándor, Kon ez Lajos és 
Szentpéterv Antal tesznek indítványokat. A 
gyűlés a tárgysorozat le tárgyalása után 1 óra 
felé ért véget.
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Igen nagy érdeklődés mellett tartotta a Szülők 
Iskolája az uj évben első előadását

Tóth Arpádné ref. tanitónőképző intézeti tanárnő „A divat sze
repéről az iskolában“

Debrecen kulturális életének egyik korszerű 
intézménye, a Szülök Iskolája, tegnap este 6 
órakor tartotta munkaprogramjának meg­
felelően ötödik előadását. A városháza köz­
gyűlési termét ismételten megtöltötte az ér­
deklődő nagyközönség, mintegy bizonyságául 
annak, hogy azok a neveléstudományi kérdé­
sek, melyeknek megoldása a családi nevelés 
folyamán különösebb jelentőséggel bírnak, 
tényleg ott élnek a köztudatban s a hivatásos 
nevelő, a szülő, minden alkalmat felhasznál 
arra nézve, hogy ezen a téren a modern peda­
gógia megállapításait saját munkájának meg­
könnyítésére, annak eredményei biztosítása 
céljából magáévá tegye, hasznosíthassa.

Tóth Árpádné ref. tanitóképzőintézeti ta­
nárnő, mint a Szülők Iskolájának évek során 
át neves előadója, ez alkalommal is az ö ér­
tékes tapasztalatain, elismert nagy pedagógiai 
tudásán felépített előadásával ismételten nagy 
szolgálatot tett mindazon jelenlevő szülőnek 
és nevelőnek, kik a mai modern világnézet 
állandó fejlődését figyelembe véve. erős elha­

tározással óhajtják gyermekeik, neveltjeik jö­
vőjét biztosítani.

Az illusztris előadó foglalkozott elsősorban 
is a divat szó helyes értelmezésével, melynél 
többé-kevésbbé a szokás, az utánzási ösztön 
érzése jut főszerephez. Ezek a lelki megnyi­
latkozások a „ma" emberének lelkivilágában 
szokatlan mértékben kifejlődtek s tapasztala­
tok szerint igen gyakran irányitólag hatnak 
nemcsak a társadalmi élet különféle változa­
taiban, de magában a családi életben is.

A divat oly régi, mint maga az emberiség. 
De különbséget mégis találunk a változás for 
máiban, mely különösen az utóbbi pár évtized 
alatt gyors tempójában juttatta érvényre a 
maga alkotásait, hatásait. A divatot nem min 
dig az újdonság ingere idézi elő, hanem a 
benne rejlő esetleges hasznos és bizonyos cé­
lokhoz vezető következmények, melyek a 
testi és lelki élettel, valamint a közéleti szük­
ségletekkel állanak szorosabb kapcsolatban. 
Természetesen van jó és rossz divat is, mely 
a szokás formájában megfelelő hatásokat vált
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A PFÁFF-név évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép .ogalmát 
jelenti
Részletfizetésre is kap­
ható.

SCHENKENGEL L
„Pfafí“ varrógéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

lely
ált

ki úgy az ifjú, mint a felnőtt kor különböző 
életviszonyaiban.

Igaz, hogy a divatba jött dolgoknak nagy 
része haladást, fejlődést, modern eszmék, gon­
dolatok megvalósulását jelentik, de ez a meg­
állapítás nem mindenben áll fenn, például, ha 
tekintetbe vesszük a mai ruházkodás divatját, 
mely sok esetben erkölcsi és egészségügyi 
szempontokból is kifogás tárgyát képezi. A 
testre vonatkozó divat, a különféle sport kul­
tiválása sok tekintetben előbbre viszi az 
egészséges emberi élet fejlődését, bár ezen a 
téren is erkölcsi nevelés szempontjából — 
sok kívánni valót hagy maga után. Azonban 
a lelki életnek is meg vannak a maga divatjai.
A jótékonyság, a takarékosság divattá lettek 
s ezeknek áldásos eredményei a közélet terén 
nyilvánulnak meg.

A leányoknak a kenyérkereseti pályára való 
nevelése is divattá vált, melyet a szükségesség 
hozott létre. Itt az iskola és a családi otthon 
el is végzi a maga nevelői munkáját s ezen 
törekvéseiben szilárd erkölcsi alapot igyek­
szik teremteni. De divattá vált ma egyes szob­
rászok, festők, irók alkotása is, melyek sok 
tekintetben az ipart, kereskedelmet is fel­
lendítik.

Végül felsorakoztatta mindazon káros hatá­
sokat, melyeket az u. n. rossz divat idéz elő, 
mely ellen minden rendelkezésre álló eszköz 
felhasználásával küzd az iskola, de ugyanezt 
kell tennie a családi otthonnak is. Alapos és 
hasznos Útmutatások keretében ismertette az 
előadó azt is, hogy a szülő és a nevelő ezen 
a téren hogyan töltse be fontos nevelői hiva­
tását. Küzdeni kell a divat tulhajtásai ellen 
jó példával, felvilágosítással, szülői értekez­
letek és az okosan gondolkozó társadalom 
ellenállása segítségével.

Az állandó figyelemmel kisért előadás a je­
lenlevőkre mély nevelői hatást gyakorolt s a 
kitűnő előadót a hallgatóság nevében dr. Ve­
ress István ref. tankép. int. igazgató köszön­
tötte, kinek zárószavaival az előadás véget 
ért.
---- — Bállá Ernő.

Veszedelmes tűzvész 
dühöng Oderlurtban

M'áhrisch-Ostrau. január 7. Oderfurtból je­
lentik, hogy egy ásványolajgyár paraffintele­
pén veszedelmes tűz támadt, amely pillanatok 
alatt harapózott el és rövid idő leforgása 
alatt 22 gyártelep 5 nagy közös épülete állott 
lángban. A szél iráns'a kedvező s igy a szom­
szédos petroleumfinomitó még nincs veszé­
lyeztetve. Egy munkás eltűnt. A tűz az éjsza­
kai órákban változatlan erővel dühöng.

Szerdán temetik 
Guthi Somát

Budapest, január 7. Az, Uj Szent János kór­
ház elmeosztályán hosszas szenvedés után va­
sárnap reggel meghalt ü u t h i Soma dr. ügy­
véd és iró, az egykor neves kriminalista és 
a régi békeidők jónevíi humoristája, akinek 
pompás törvényszéki '.karcoJatai, boltozatja/, 
annak idején szép sikert arattak a főváros 
színházaiban, Outlti Somával a régi békeidők 
egyik tipikus alakja tűnt el az életből. Hiva­
tása szerint ügyvéd volt, de hajlama, Írói kva­
litásai és irodalmi pályára, az írók világába 
sodorták, ahol mint kitűnő, sajátságos humo­
rú tréfacsinálót ismerték és kedvelték. A 
„Házasodjuk!“ „Képviselő ur“, „Napoleon 
öcsém“, „Smólen Tóni“ cimü darabjaival je­
lentős sikereket ért el, mint szerző, de mint 
kriminalista is ismert névre tett szert. Az 
utolsó években súlyos betegsége miatt vissza­
vonult a társasági élettől, majd ágynak dőlt 
s az Uj Szent János-kórházba került, ahol a 
hosszas fekvéstől tüdőgyulladást kapott és 
meghalt. A ő4 -éves koréban elhunyt Guthi 
Soma sorsa iránt irodalmi körökben általános 
a részvét. Temetése január 8-án, szerdán dél­
előtt lesz a rákoskeresztúri izraelita temető­
ben.

— PERGEL miStermében (Szent Anna 
uccu váróéi bél-ház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, int«} riSi töket.

Ma utoljára :

„Pori" És a „Hazaáruié“
Aztán jön JOHN GILBERT, az

Asszonyok ostora
Uránia

Nagy részvét mellett temették el kedden 
délután a tragikus körülményén között el­

hunyt Halász Nándor ékszerészt
Városszerte általános megdöbbenést és 

gyászt keltett az a hir, hogy Halász Nándor 
neves debreceni ékszerész vasárnap a debre­
ceni tudományegyetem klinikáján elhunyt. Az 
élete teljében lévő térti már hosszú idő óta cu­
korbetegségben szenvedett, ami miatt évenként 
Karlsbadban szokott bajára enyhülést keresni. 
Néhány nap előtt lábán kis seb keletkezett, 
amely vérmérgezést okozott. Halász Nándor 
ekkor családja rábeszélésére a klinikára vétette 
fel magát, almi — mivel a bal már erősen el­
mérgesedett — megoperálták és először bokáig, 
majd — másodszor is műtétnek kellett alá­
vetni — térdig vágták le lábát. A súlyos ope­
ráció után tüdőgyuladás lépett 'fel, amely va­
sárnapra végzett az egyébként erős testalkatú 
emberrel.

Temetése nagy részvét mellett — a hideg 
idő ellenére is rengetegen jelentek meg az iz­
raelita temető halottas házban kitett koporsó­

nál — kedden délután két órakor volt. A gyá­
szoló tömegben ott volt a család tagjain kivid 
Debrecen város képviseletében Ary Lajos szám­
vevő, több törvényhatósági bizottsági tag, a 
kereskedelmi élet igen sok képviselője. A 
gyászbeszédet dr. Schlesinger Sámuel főrabbi 
mondotta és Tenenbaum főkántor énekelt meg­
ható szép gyászéneket.

Halász Nándor halála érzékeny vesztesége 
Debrecen kereskedelmi életének. Halász Nán­
dor talpig becsületes, kiváló szorgalmú keres­
kedő, nagy szaktudása ékszermiives volt, aki 
a debreceni piacon ismert, becsült nevet vívott 
ki magának. Tagja volt a törvényhatósági bi­
zottságnak is.

Halála széles körben váltott ki nagy és 
őszinte részvétet és a család tagjait, akik kö­
zött elsősorban özvegye és fiai gyászolják el­
hunytat, igen sokan keresték fel részvétnyilat- 
kozatukkal.

Féltékeny ségi rohamában agyonlőtte 
albérlő társát egy orvosszigorló 

megsebesítette szerelmesétes
Az Aréna ut 66. I- emelet 11. szám alatti la­

kásban lakott Madarassy Etidréné szüle­
tett Koller Margit 31 éves elvált asszony, 
Férje vállalati igazgató volt. A házasságból 
egy kislány született, aki ma 8 esztendős. A 
válás után a férj időnkint támogatta volt fele­
ségét és bár újból megnősült, támogatását volt 
feleségétől nem tagadta meg. Az asszony 
megélhetését és a kislány neveltetését a volt 
férjétől kapott összeg nem fedezte, ezért Ma- 
darassyné Koller Margit albérlőket tartott la­
kásában.

Az egyik albérlő Bogii á r György 31 éves 
medikus, aki tanulmányai mellett állást vál­
lalt a fővárosnál, hogy életfentartásáról gon- 
doskodliassék. Úgy tudta mindenki, hogy Bog­
nár Györgyöt gyengéd szálak fűzik Koller 
Margithoz.

A másik albérlő Samecz Lajos 30 éves 
magántisztviselő volt. A főbérlő asszony és az 
albérlők között kellemes baráti viszony fejlő­
dött ki idők során. Bognár feleségül is akarta 
venni az elvált asszonyt.

Idegesítette a másik albérlő Jelenléte, íél- 
tékenykedett Szameczre.

Féltékenykedésiben odáig ment, hogy gyak­
rabban érdeklődött a csclédleányuál, M a d a * 
rassynéról és Szameczről.

Bognár nemrégiben vidékre ment és
az. egyik barátjától pisztolyt kért kölcsön

j Idegessége és féltékenykedése az utóbbi 
napokban egyre növekedett. Bántotta az is. 
hogy az asszony volt férjével is sűrűbben ta­
lálkozott.

Kedden reggel háromnegyednvolc órakor 
ment el iskolába Madarassyné nyolc íves 
leánykáit Közben Madarassyné bement a 
másik szobába, amelyet Szatnecz bérelt tőle. 
bognár benyitott Szamccz szobájába s ott ta­
lálta Madarassyné!.

Hirtelen dühében előrántotta a browning­

ját és rákiáltott az asszonyra és albérlő- 
társára, hogy tisztázzák magukat.

Az asszony és Szamccz még válaszolni sem 
tudtak, amikor

Bognár elsütötte a revolvert. Az egyik 
golyó Szamccz szivébe furódott és nyom­

ban megölte.
A másik golyó Koller Margit lágyékát érte.

Az asszony vérezve lebukott a szoba padló­
iéra. Bognár még négy lövést adott le, ame­
lyek részben a falba, részben a padlóba fú­
ródtak.

A lövöldözés után Bognár elhagyta a szo­
bát, betette maga mögött az ajtót, bement a 
salát szobájába, felöltötte szürke télikahátját. 
lement az uccura és egy arra haladó autón a 
főkapitányságra haitatott.

Szobáról-szobára járt, de nem tudott ahoz 
jutni, hogy feljelentse magát. Végre is meg­
unva a sok próbálgatást, a szolgálatot telje­
sítő egyik rendőrtől megkérdezte, hogy ki itt 
a legnagyobb ur. A rendőr azt válaszolta:

—- Andréka főkapitányhelyettes.
Bogár odasietett a főkapitányhelyettes szo­

bájába- Az elszobában egy rendőrfogalmazó 
ifit, akinek Bognár a következőket mondta:

— f ogalmazó ur, lelőttem vetélysársamat 
és a hűtlen asszonyra is rálöttem. önként 
jelentkezem. A főkapitányhelyettes urnák 

ónként át akarom magamat adni.
A fogalmazó bevitte Bogárt Andréka föka- 

pitányhelvettes szobájába, aki néhány szóval 
kikérdezte Bognárt, aki most már láthatóan 
megnyugodott. A rendőrtisztviselő Andréka 
szobájában átvette Bognárt és karjánál fogva 
lekisértc a salát hivatali szobáiéba. Itt meg­
kezdődött Bagnár kihallgatása.

Bognár kihallgatása során azt vallotta, hogy 
nem előre megfontolt szándékkal követte el a 
bűncselekményt. Kedden reggel az asszony 
viselkedése annyira felháboritottta, hogy el­

vesztette felét, szinte önkívületi állapotban 
rántotta elő a revolvert és lőtt rá vetélytar- 
sára és az asszonyra.

A kisleány délben L? óra utált érkezet; 
haza és keserves sírásba kezdett, amikor ar­
ról értesült, hog> az édesanyja kórházban 
van és n a lakásba nem mehet be. Madarassy 
Endre, a kisleány édesapja, bejelentette a 
reiidöríogalmazónak. hogy a kisleányt magá­
hoz kívánta venni.

A rendörtisztviselö a Rókusba hajtatott. Ma- 
darassyné eszméleténél volt, du a rendőrfogal- 
mazó kérdésére kijelentette, hogy nem lesz 
vallomást ebben az ügyben.

Kerékpáros tolvajokat 
fogtak el a debreceni 

rendőrök
Szerencsés fogást csináltak a debreceni 

rendőrök hétfőn este az Apaííy ticcán. Két 
napszámost, akik csomagokkal terhelt kerék­
párokon jöttek a város központja felé. elfog­
tak és bekísértek a rendőrségre. A kihallga­
táson kiderült, hovy a két napszámos, Deli 
Bál és Deli József Nyíregyházán lopták a két 
kerékpárt és azokon elmentek Hajdusámsonba, 
ahol betörtek Nagy Imre gazdálkodóhoz, 
akinek lakását kifosztották, sok ruhaneműt és 
élelmiszert csomagoltak össze.

A debreceni rendőrségen tett beismerő val­
lomás után a két tolvajt átadták az ügyész­
ségnek.

Rendőri hírek
A debreceni rendőrkapitányságon jelentet­

ték, hogy V i z e I y Gábor tanár Poroszlay 
ut 67. szám alatt lévő lakására ismeretlen tet­
tesek betörtek és megdézsmálták az éléskam­
ráját.

Veress József hentes, Cegléd ucca 22. 
szám alatti lakos husfüstölöjébe ismeretlen 
tettes behatolt és ellopott 20 kilogram kol­
bászt.

Móricz Ferenc Kossuth ucca 63. szám 
alatti lakásáról elloptak egy fekete pulykát.

Bódi Imre Péterfia ucca 37. szám alatti 
lakosnak a csirkéit lopták el ismeretlen tette­
sek.

A lopások ügyében a rendőrség megindította 
a nyomozást a tettesek kézrekeritésére.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 7-én, kedden a köveik- zö bejelentések tör­
téntek:

Születések: Borbély József sütösegéd, fiú: 
Jenő. — Nagy Lajos, leány: Katalin. — Kiss 
Dénes felügyelő, fiú: László. — Kerekes 
György gazdálkodó, fiú: Pál. Mózes István 
MÁV szerelő, leány: Margit. — Ferge István 
napszámos, fiú: István. 2 halva születés.

Eljegyzések: Zabos Endre —Geisz Róza, 
Péterfia-dülő 34. Horváth Kálmán—Kovács 
Borbála, Salétrom-laktanya. Láz Péter— 
Molnár Róza, Erzsébet u. 4. Szántó Károly 

■—Molnár Zsuzsa, Hatvan u. 42. — Szabó Jó­
zsef Bernáth Sáro, Csónak u. Szűcs János 
— Hüse Julia, Honvéd u. 3.
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A család öröme 
elsőrangú

egy

Valódi angol Hle Malter * (Kutyáé), Colum­
bia, Dacca gramofonok a gramofonlemeaek

havi részletfizetésre Is minden áremelés nélkül
eredeti gyári éren kaphatók •

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosztályában Debreeen, Piac u. 34.
Csakis olnoranga valódi angol gyártmányt 
tartunk » már 1BO pengőtől kendve kap­

hatók.
Isseik Baletteket felkeresel rét^kiteleiettsál aflkll,



sssmssä 1030 január fl.

A hipnózis alkalmazása az ó egyiptomi 
papoktól a mai orvosprofesszorokig

A Közegészségügyi Egyesület ismét érdekes 
és hasznos előadással gazdagította előadásso­
rozatát. Pap Zoltán egyetemi klinikai tanár­
segéd tartott előadást a hipnózisról a város­
háza kis tanácstermében, amely nem tudta be­
fogadni az érdeklődő közönséget. Nagy hiba, 
hogy ha már a díszterem más célra lefoglalt, 
az előadást nem helyezték át máshová, amivel 
igen sok, csalódottan visszafordult embernek 
adtak volna alkalmat arra, hogy a tényleg 
közérdeklődés homlokterében lévő témáról 
szakember előadását hallgassa meg.

Az érdekes előadás elején Pap Zoltán dr. rá­
mutatott arra, hogy az egyiptomi papok Se­
ra pis templomában már gyógyításra is ltasz- 
tálták a hipnózist. Tudományos fejlődése és a 
gyógyászati alkalmazása a múlt század utolsó 
évtizedeiben kezdődött. Főleg Liébeault, Bern­
heim, Heidenhain s a hazai tudósok közül Hő­
gyes, Jendrassik és Schaffer igyekeztek tisz­
tázni lényegét.

Ma a hipnózist a tudat mesterséges beszii- 
kitése által előidézett alvásszerii állapotnak 
tartjuk, melyet a fokozott szuggesztibilitás s

a rapport tüneménye jellemeznek.
Dr. Papi' Zoltán tanársegéd ismertette a 

hipnotizálás különböző módszereit es a hiptio- 
lizálhatóság kérdését, orvos-természettudomá­
nyi szempontok alá foglalva s elkülönítve az 
okkultizmustól és a spiritizmustól, melyekkel 
sokan összetévesztik. Rámutatott a sugalmaz- 
hatóság egyetemes emberi vonására és a tö­
meg-lélektani vonatkozásaira. Szólott a hipnó­
zisban előidézhető tüneményekről: a negativ 
és pozitív hallucinációkról, a posthipnotikus és 
határidős sugallatokról, valamint az érzéste- 
lenség, emlékezethiány (amnesia) emlékezet- 
fokozás (hypermnesia) jelenségeiről. Ismertette 
a hipnózisnak idegbetegségek gyógyításában 
való fontos szerepét és megcáfolja a hipnózis 
ártalmas voltáról elterjedt nézetet. A hipno- 
therapia ma már nélkülözhetetlen gyógyeljárás, 
amely kellő orvosi ismeretekkel és lélektani 
felkészültséggel rendelkező orvos áltál alkal­
mazva, nagy eredménnyel hasznosítható.

A kitűnő előadást végig feszült érdeklődés­
sel hallgatta hálás közönsége.

Megállapították már a városok 
békéscsabai kulturkongresszusá- 

nak programját
A Magyar Vidéki Városok Kulturális Szö­

vetsége tudvalévőén február hónap 1. és 2. 
napjain, szombaton és vasárnap rendezi meg 
ezidei városközi értekezletét, amelyet Békés­
csabán tartanak meg. A nagyszabású kultur- 
ünnepségekkel egybekötött kongresszus hatal­
mas előkészítő munkálatait fáradhatatlanul és 
lelkesedéssel Korniss Géza dr. kulturtanács- 
nok végzi már hónapok óta, akinek hallatlan 
ügyszeretete és buzgalma folytán ma már ké­
szen áll a teljes program.

A városközi kuHurkongresszusra az előkelő 
vendégek nagy tömege fogja Békéscsabát fel­
keresni. Mintegy húsz polgármester vesz 
részt — többek között — ä kongresszuson, 
köztük Somogyi Szilveszter dr. szegedi, Kis- 
kos István dr. szombathelyi, Nendtvich Andor 
dr. pécsi, Vásáry István dr. debreceni, Trak 
Géza egri, Hodobay Sándor dr. miskolci, Ven­
del István dr. szekszárdi, Dezső Kázmér dr. 
nagykőrösi, Varga Gyula dr. gyulai polgár- 
mester és még több polgármester, akiknek je­
lentkezése még nem érkezett be. Ezenkívül 
számos főjegyző, városi tanácsos, kulturegy- 
leti vezető, muzeumigazgató, művész és lap- 
szerkesztő vesz részt a kongresszuson, amely­
nek résztvevői körülbelül kétszáz főt fognak 
kitenni.

Korniss Géza dr. kulturtanácsos az előké­
szítő munkálatok befejezése céljából néhány 
nappal ezelőtt több napot töltött Debrecen 
ben, ahol a városközi kulturszövetség elnöké­
vel, Vásáry István dr. polgármesterrel meg­
állapodott a kongresszus programtervezetét 
illetően. A tervezetből alkalmunk van a követ­
kezőket közölni:

A kongresszus első napja. Délután a vendé­
gek érkezése, fogadtatása és elszállásolása. 
Este 8 órai kezdettel díszelőadás a Városi 
Színházban. Színre kerül — a Katona József- 
centcnnárium alkalmából — a Bánk bán, a bu­

dapesti Nemzeti Színház művészeinek előadá­
sában. Az előadás kezdete előtt Hevesi Sán­
dor iró, a Nemzeti Színház igazgatója elő­
adást tart Katona Józsefről. A színházi elő­
adás után ismerkedési vacsora lesz a Fiume- 
szálló éttermében.

Második nap. Reggel 9 órakor a szakosz­
tályi elnökök és titkárok értekezletet tarta­
nak. Fél 10 órakor teljes ülés és előadások. 
10 1 óra között szakosztályi értekezletek és
a zenei ügyosztály együttes ülése. Előadások.
1 órakor közebéd.

Délután fél 4 órakor összülés, tárgya: a 
szakosztályok által letárgyalt és elfogadott 
javaslatok határozattá emelése. Előadás a 
városi kulturházakról. Fél 6 órakor a rádió ál­
tal is közvetítendő városközi hangverseny 
zajlik le igen gazdag műsorral; az előadó és 
résztvevő művészek szombathelyi, miskolci, 
pécsi, debreceni és békéscsabai erők lesznek.

Ugyanaznapon délben rendezik meg a város­
közi képzőművészeti tárlatot is, amelyet a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter képvise­
lője fél 12 órakor fog megnyitni a Kultúr­
palota nagytermében. A tárlaton majdnem 
mindegyik vidéki város szerepel majd egy-két 
darab festménnyel, vagy szobrászati munká­
val, amelyek az ott élő művészek legrepre- 
zentációképesebb munkái lesznek.

A kongresszusnak ez a programja, nagyjá­
ból összeállítva. A részletes műsoron, az 
egyes előadások egybeállításán és az előadó 
személyek kijelölésén most dolgoznak az 
elökészitök.
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Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

Már is nagyszerű programot állítottak 
össze az újságírók a Görbe Éjszakára
A meglepetések sorozata lesz az egész este

A debreceni újságírók lebrttdr 2-án az Arany 
Hiba összes termeiben rendezik men hagyo­
mányos Görbe éjszakájukat, amely minden al­
kalommal egyike volt a debreceni és tiszántúli 
báli szezon legjobban sikerült, legtarkáhb és 
főként leglátogatottabb mulatságainak. Az idei 
Görbe Éjszaka előreláthatólag fény, vidámság 
tekintetében leiül fogja múlni az eddigieket is.

Vasárnap délelőtt az összes debreceni hír­
lapírók közös értekezleten állapították meg a 
február második! farsangi éjszaka programját, 
amely úgy egészében, mint részleteiben olyan 
újszerű, tarka, érdekes, amilyet eddig aligha 
látott a debreceni publikum. A műsor, majd az 
ezt követő hatalmas arányú táncmulatság ke­
retében annyi eredeti ötletet, szórakoztató vi­
dámságot, tréfát, bohóságot vonultat fel a ren­
dezőség. amennyit szerénytelenség nélkül 
is csak az újságírói testület leleményessé­
gétől várhat a debreceni közönség. A Bika ha­
talmas termeiben egyetlen percet, egyetlen 
talpalattnyi helyet nem hagynak kihasználatla­
nul. Az újságírók minden fáradtsága, munkája 
arra irányul, hogy egyetlen éjszakára elfeled­
tessék publikumukkal a hétköznapok gondjait 
és a Görbe Éjszakán fesztelen vidámsággal, 
jókedvvel szórakozhasson mindenki.

A jelmezes táncmulatságot megelőző pom­
pás. vidám kabaré keretében a legkitűnőbb mű­
vészek lépnek pódiumra, a táncmulatságot 
grandiózus jelmezes felvonulások, versenyek, 
farsangi tréfák, divatrevü teszik változatossá. 
Ugyanekkor megválasztják a bál szépségkirály-

nőjét, aki a Miss Debrecen cint mellett nag- 
értékű ajándékokat fog kapni.

A hál rendezésének munkája élén Than 
Gyula főszerkesztő áll, akinek személye egy­
magában is garancia a Görbe Éjszaka hatal­
mas arányainak teljes kibontakozására és arra, 
hogy a közönség mindvégig jól fogja érezni 
magát és olyan látnivalókban lesz része, mint 
talán még soha. Than főszerkesztő rendezte 
annakidején az országos debreceni dalosnapo­
kat és invenció, nagyvonalúság dolgában most 
sem akar és nem is fog elmaradni a nyári 
dalosversenyek sikere és méretei mögött.

A Görbe Éjszaka alkalmából ismételten meg­
jelenik az Újságírók Újságja, amely gazdag 
tartalmával és rendkívül magas példányszámá­
val eseménye lesz a debreceni és tiszántúli 
hirlapirásnak.

A rendezőség már gondoskodott róla, hogy 
tekintettel a máris mutatkozó hatalmas ér­

deklődésre, —. a jegyek mielőbb rendelkezésére 
álljanak a publikumnak. Addig is, amíg hasáb­
jainkon közölni fogjuk, hogy a jegyárusítás 
hol és mikor kezdődik, jelentjük, hogy előjegy­
zéseket minden újságírónál és telefon utján is 
minden debreceni lap szerkesztőségénél lehet 
eszközölni.

A hatalmas arányú program részleteiről és 
a Görbe Éjszakával kapcsolatos összes tudni­
valókról lapunk állandó tájékoztatással fog 
szolgálni a közönségnek. Annyit már is meg- 
jegyziink, hogy a Görbe Éjszaka jelmezes far­
sangi mulatság lesz, de a jelmez nem kötelező.
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A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
akciója adórögzités felfüggesztése 

érdekében
Most három éve annak, hogy a jövedelem, 

vagyon és általános kereseti adózásnál beve­
zették az adórögzités rendszerét.

Ennek lényege az, hogy akiknek az előző év­
ben jogerősen megállapított adóalapja a 10.000 
pengőt meg nem haladta, ezeknek múlt évi 
adója tij adókivetés nélkül változatlanul tesz 
az uj adóévre átírva. Jogában áll azonban az 
adózónak, ha jövedelme az előző évben bár­
mely okból lényegesen csökkent, rögzített adóit 
felmondani minden év január végéig. Ez eset­
ben a m. kir. adóhivatalnál benyújtandó Írás­
beli beadványban kell felmondását eszközölnie 
s hozzá uj vallomás! ivet kell csatolnia.

A jövedelem-vagyonadónál és az áll. kere­
seti adónál az adóleszállitásra indokul szol­
gálhat a jövedelemnek, illetve vagyonnak elemi 
kár. baleset, az előző évinél alacsonyabb ér­
tékesítési árak, veszteségek stb. következtében 
való csökkenése, nemkülönben ama körülmény 
is, hogy a rögzített adó már a kivetés idejében 
is tul magas volt. Igaz ugyan, hogy a 100 kát. 
holdnál kisebb területen gazdálkodó földtulaj­
donosok és haszonbérlőknél az elemi károk 
miatt bekövetkezett jövedelemcsökkenést hiva­
talból kell figyelembe venni s a leirt földadó 
arányában hivatalból kell leszállítani a rögzí­
tett adótételeket is.

Amikor 1926. évben a kisadózók adóalapjai 
rögzítettek, akkor a búza vidéki ára kb. 32 
pengő volt s az értékesítési lehetőségek a mai­

Amiről már mindenki beszéH
MAGYAR FIÚ - LENGYEL LÁNY

(Tarnapol, 1914)
A főszereplők: NORMAN TALMADGE, ROLAND GILBERT és ARNOLD KENT.

Megelőzi:

ADOLPHE MENJOU világattrakciója :

■■ m mm ■» v m m mm
(A kikapós vőlegény)

Nézze meg szerdától a „VÍGSZÍNHÁZ MOZGÓ“-ban.

nál jóval jobbak. Azóta sajnos a mezőgazda- 
sági termelés jövedelmezősége rendkívüli mér­
tékben leromlott általában véve is s az átla­
gosnál jóval erősebb mértékben következett ez 
be a súlyos fagykárokat elszenvedett Tiszán­
túlon. Időközben ugyanis a terményárak lemor­
zsolódása és az állatárak kedvezőtlen alaku­
lása, az értékesítés súlyos nehézségei, a ter­
melés drága volta, a gazdaközönség eladóso­
dásával aránylagosan növő magas kamatter­
hek, valamint a súlyos közterhek és a Tiszán­
túlon első renden a fagykárok olyan lényeges 
eltolódást idéztek elő a rögzített adóalapokkal 
biró kisebb adózók számbajövő adóköteles 
tiszta jövedelmeinél, hogy e körülmény azon 
elhatározásra bírta a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarát, hogy az adórögzitési rendszer ideig­
lenes felfüggesztése érdekében, valamint a 
fagykárokat szenvedett tiszántúli gazdaközön 
ség adózási érdekeinek védelmében fcltcrjesz- 
tésileg kérje a kormány vonatkozó rendelke­
zéseit.

Ettől függetlenül azonban ezúton is tudomá­
sára hozza a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara az érdekelteknek, hogy január hó végéig 
a m. kir. adóhivatalhoz intézendő bélyegmen­
tes beadványban, szabályszerű vallomás! Ívnek 
csatolása mellett mindazok, akik az 1926. év­
ben rögzilett adóalapok alapján kivetett rögzí­
tett jövedelem-vagyonadó tételeiket a kedvezőt 
lenül vdlozott viszonyok következtében Ilii ma­
gasnak tartják, lelmondhatják rögzített adói­
kat s kérhetik azoknak aj kivetési eljárás so­
rtin alacsonyabb összegben újra megállapítását.

RADIO'
SZERDA, január 8.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog' 
ezred zenekarának hangversenye. Vezényel- 
Fricsay Richárd.

3.30: Morsc-tanfolyam.
4.15: Halász Gyula előadá a: Helyes ma­

gyarság, magyar helyesírás.,
5: A m. kir. Operaház tat ű.iból alakult ze­

nekar hangversenye. Vezénye Berg Ottó kar­
nagy.

6.45: Rádió amatőrposta.
8.45: Odry Árpád előadói estje.
Utna kb. 9.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.
Majd: Magyari Imre és cigányzenekarinak

hangversenye.
Külföld.

Becs. 11: Kz. 3.30: Z. 4.50: Hg. 7: Orató­
rium. Utána: Kz.

Berlin. 5.30: A Balogh-zenekar játéka. 7: Z 
8: Opera, utána Tz.

Daventry. 7: Kz. 9.30: Z. 10.35: Tz.
Kassa. 12.05: G. 5.10: Z. 7.05: Z. 9: Tz. 
London. 4.15: Tz. 4.45: Kz. 7.40: Dalok 

10.31: Hg. 11: Tz.
Prága 11.15: G. 12.35: 7. 7.05: Z. 8: Hg

9: Tz.
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Bernstein Ede.
A nemet szociáldemokrata mozgalmak elö­
lt arcosa. Most ünnepelték 80. születésnapját.

Fagykárosult szőlős­

gazdák nagygyűlése
1 7 iszdnluli Mezőgazdasági Kamum a Mti- 

<yar Szőlősgazdák Országos Egyesületének 
közreműködésével gyűlésre hivia össze a Ti- 
s/..;iiiul fii;\ károsult szőlősgazdáit Nyíregyhá­
zára január hó 19-én, vasárnap cl. e. íCl 11 
érakor a Korona-szálló nagytermébe, hogy az 
!0>, 29. év telén kifagyott és ennek követ­
keztében kipusztult szőlőterületek íelujitásának 
'• érdesei niegbeszeltessenek s hogy az érde­
keltség állásfoglalása javaslatokkal a kir. kor­
mány elé terjeszthető legyen.

A I iszáiitltli Mezőgazdasági Kamara és a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
il|:ir 1929. év tavasza óta foglalkozik azzal a 
súlyos helyzettel, mely a Tiszánál! cea 42 
ezer kai. hold szőlőterületének több mint 54 
százalékos kipusztulása következtében állott 
elő. \ kamara szőlő és borgazdasági szakosz­
tálya már 1929 május hé) folyamán javasla­
tokat terjesztett a kormány elé. de sajnos 
pénzügyi nehézségek miatt ez ideig valóra vált­
hatók nem voltak.

Az újra telepítés kérdését azonban most már 
n iudenképen el kell dönteni, ezt nemcsak a 
súlyosan károsult szőlősgazdák érdeke köve­
teli, — hanem azért is, mert a Tiszántúl nagy- 
ki terjedésű homokteriilctein. ahol a szőlőkul- 
ttirák létesültek, csaknem az egész lakosság, 
de különösen a nagyszámú szö'iömulikasok 
megélhetése szorosan összeforrt a szőlőműve­
léssel. A szántóterület kát. holdanként cea 15 
napszámot igényel egy évben, ezzel szemben 
a szőiőkuHuru kai. holdanként léi. lan nap­
számot igényel egy évben, más szóval e terü­
letek a szőlők uhura megszűnte esetén csak 
egy tized annyi munkaalkalmat fognak nyit i tani, 
mint eddig. A s/ő! ütnünk ások százai és ezrei 
készülnek máris vándorbotot fogni s ha az új­
ra telepítés elmarad, ez a kanadai kivándorlás 
zsilipjeit nyitja, meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara január 
Ih-én, vasárnap a. e. fél II órakor Syir. y- 
házán megtartandó szőlősgazda nagygyűlésre 
épen ezért minden szőlősgazdát és minden ér­
dekeltet meghív s megjelenésüket a tárgyalásra 
kerülő kérdések nagy fontosságára figyelem­
mel különösen kéri.

® *1* m» <*» ®

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
náaolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Ujlednezméiiy
vendégeinknél!

B*en lep elölúetőinek m«**légcdt*4r« 
nyujtott, 20*0

kedv / lényt xnobaárainkból
?/ 10%

kedveeményl olcsó tttermi árainkból de« 
nut kirtve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivataléval létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar Kir. Operához 

Nemxeti Színház 
Kamara Színház

elóadáaaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjék szoba 
és színházjegy rendelését két három »ap­

pal eiöbb velőnk közölni.

Park Szálloda Budapest,
sseeiben a Keleti pályaudvar érkeséai ol­
dalával (Win« koaaáböttaifi)

FEUERMANN bőröndös
I

iiiac-u. 26-28. Gambrinus passage.
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A Csokonai-szinház nagyvonalú u.idouság- órténick a Pompadour röprizére s ezek kö-
imisoranak a megkezdése előtt régi, azaz hogy 
nem is olyan régi, de annál kedvesebb operettet 
n.iit fel: a Pomptiáonrt. Kall Leó csodálatosan 
szép, :riss invencióin muzsikája s az operett 
eleven librettója eléggé megokolják ennek a 
Dcorecenbcn inár évek óta. szilire nem került 
darabnak a felújítását. Az, aki legjobban ör­
vend mégis a felújításnak. a primadonna-szerep 
kitűnő k reá lója, lirkel (jahy, aki igazi bemu­
tatkozásának a debreceni közönség előtt a 
Pompadour címszerepének eljátszását tartja. 
Kiűz képest természetesen ingy elökésziiletek

zöit nem utolsó sorban kell megemlíteni, hogy 
Kikel Gaby nem rostéit költséget és fáradt­
ságot, csakhogy a lehető legpompásabb keret­
ben jelentethesse meg Pompa dour ját a szin- 
I adun. A színház titkári irodájába már napok 
óta érkeznek csomagok egyenesen Parisból s 
hozzak el Erkel (iabynak a francia szabómii- 
vészet remekeit. Csodálatosan szép dolgok 
ezek .! ruhák, a Úriéi kalapszalon kalapjai, tol­
lai is páartlaimi elegánsak. A színház erősen 
számit rá, hogy ezeket a valódi párisi darabo­
kat kellő iigyelemrc méltatja majd a debreceni

hölgy közönség. \ szinésznök. Erkel Gaby kol- 
légái maguk is elragadtatva nézték xégig a 
debreceni Pompadour remek ruháit s vala­
mennyien ott voltak ma a röprizen, hogy a 
csodásait szép párisi holmikat a színpad vilá­
gosságában is megláthassák.

Eddig ismeretlen debreceni 
szerző vígjátékit fogadta el 

a budapesti Vigszinház
Manapság is áll az a régi mondás, hogy 

sokkal könnyebb megírni, mint szinruhozatni 
Lgy xigjátékot az ismeretlen szerzőnek. A szín­
padi szerző útja az elsői darab szinrehozataláig 
rettentően nehéz s kivételesen áll ez a mai vi­
szonyok közölt, amikor a színházuknak úgy a 
vidéken, mint Budapesten kétszeres gonddal 
kell megnézniük, mibe fektetik a szinrehozás- 
sal együtt járó s tekintélyes pénzösszegeket. 
Annál nagyobb a szerencse, amely most egy 
debreceni fiatalembert ért, akinek első színda­
rabját épen a legmagasabb *zin vonalú, legna­
gyobb igényeket támaszt)') magánszínház, a 
Vigszinház fogadta el a színdarabját. Szilágyi 
Kálmán az egyik kereskedelmi ügynökség gya­
kornoka ez a szerencsés fiatalember. Mind­
össze, de nagyon ambiciózus fitt, aki az irodá­
ban. a munka szüneteiben két hónap alatt irta 
meg a Kontár cl mii vigiátékát. Azután szépen 
letisztázta a darabot s kis habozás után egye­
nesen a Vígszínházba küldte fel. Várt pár hó­
napot. amig a darab keresztülfutott a kellő 

| retortákon s végül ley elet kapott a Vigszinház 
dramaturgiától, amelyben értesítették, hogy 
vigjátékát előadásra fogadja el a színház s
kérték, hogy a részletek megbeszélésére men­
jen fel Budapestre.

Elképzelhető, hogy a hívásra a legnagyobb 
örömmel sietett jelentkezni Szilágyi Kálmán s 
alá i< irta a darab előadására vonatkozó szer­
ződést. Azonnal terminust is kapott: darabját 
március 19-én hozza szilire a Vigszinház. Ter­
mészetes. hogy a darab elfogadása nagy vál­
tozási hozott személyi \ iszonyaiban is. Cégé­
nél azonnal felmondott, nem mintha számítana 
i biztos sikerre, hanem mert ezután minden 

ideiét az irodalomnak akarja szentelni.
\ Debreceni Független Újság munkatársa 

Csillag uccui lakásán, szüleinek házacskájában 
kereste fel Szilágyi Kálmánt. Nagyon szerény, 
nem akar nyilatkozni, sőt egyáltalán az ellen 
is tiltakozik, hogy Írjanak róla.

Ha siker lesz. mondja, • majd én 
viszek el egy cikket a szerkesztőségbe. De ha 
nem lesz siker, meg se írják rólam, hogy deb­
receni vagyok. Nevetségessé tenném magam s 
az egzisztenciámnak ártana.

Magáról a darabról sem akar mondani sem­
mit. Mindössze annyit tudunk kivenni tőle a 
beszélgetés alatt, hogy három szereplő játsza 
végig. S hogy a Vígszínháznál gratuláltak neki, 
mondták, hogy ne bizakodjék el. hanem dol­
gozzék szorgalmasan tovább.

\aiit voltaké pen felesleges is mondani, hi­
szen szerényebb már nem is lehetne egy fiatal 
hó. akinek darabját a legelőkelőbb budapesti 
magánszínház adja elő. Olyan szerény, hogy 
előre nem is mond el semmit a darabról:

: lehogy kérem, nem szólok én most sem­
mit. Maid. ha jó kritikát kapok az első elő­
adás után...

Huszonegy szál rózsát adott a 
színtársulat dr. Vásáry István 
polgármesternek hivatalbalé- 

pése 21-ik évfordulóján
\ Csokonai-szinház társulata ma délután 

1 kálóm höl tisztelgett a polgármesternél, 
amáwnt gvm használt fel üdvözlésre <enki 
sem. Kardoss Gézán kívül ugyanis senki sem 
’ i arról, bog x ma, január 7-én múlt hu - 
szó hogy a debreceni
váró tisztviselők sorába heh-

lr. 1 isáry Ish án, I )chrecetmck most mái 
! ’'""Tzhcn megy ál.isztott polgármestere. l‘h- 

>i az alkalomból a színház titkári irodájában 
gyülekeztek: Ditréti Ica, kd ein zy Marian, Su
lyt V Mari; és Tihanyi Jutka, szóval két szi-

■
t . \ itagvszet csatársort Kar

■
t m c . ' ki. I'elv,múltak a polgármester

illtuk fel iid\rözlésre. ké­
seit huszonegy szál piros rózsá­

sai. A át, K
i ke éhei

s a következő formám helyvnkínt egészen vl- 
vkeux idő lián.-"; ;m ' beszédben űdvo-

Erkel Gaby és Sugár Misi a Potnpadouvban. A fejdisz a Friczi kalapxzalon kreációja.
'l Ruzicska (Kiss Rózsi) felvétele.

mm
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egész havi szükségletét leg 
előnyösebben vosarolhatja

PÁLrFY-nél, Kossuth ucco 7. 
így sokszor vásárol s egyszer

Benedek Elek síremlékének megörökí­
tésére mozgalmat indít a debreceni 

Székely-társaság
Szóiuly György előadása a társasad köz-

gyülésén

Erkel Gaby.

Vasárnap délután az Angol Királynő zöld- 
termében tartotta szokásos évi közgyűlését a 
debreceni Székely-tár saság. A gyűlést dr. 
íJarkó Jenő egyetemi tanár nyitotta meg, majd 
a közgyűlés hivatalos programjának letárgya­
ld sa után Szondy György tanár tartott elő­
adást a műit évben elhunyt nagy székely Író­
ról: Benedek Elekről.

A költői szép stílusban tartott előadás, amely­
ben benne rezgett a személyes emlékezés meg­
hatottsága., tömör összefoglalása volt Benedek

Elek emberi és Írói kiválóságainak. Végezetül 
azt a nemes eszmét pendítette meg Szondy 
György, hogy Benedek Elek emlékezetére osz­
lop vagy szobor állittassék s az emlékműre 
mindjárt meg is kezdte az adakozást 100 pen­
gővel.

Dr. Darkó Jenő elnök megliatottan mondott 
köszönetét a kitűnő előadásért s a fejedelmi 
adományért. Javaslatára a Székely-társaság 
mindjárt el is határozta, hogy az eszmét ma­
gáévá teszi és terjeszteni fogja.

zölte dr. Yásáry István polgármestert:
- Ma huszonegy éve egy lelkes fiatalember 

léiett Debrecen városházának hivatalába. 21 
év óta ezt a lelkes fiatalembert másodízben 
választottuk meg Debrecen büszkeségévé, első 
polgárává, polgármesternek. Mi talán utolsók 
vagyunk, akik az újévvel kapcsolatban Méltósá­
god előtt megjelentünk, de megvártuk ezt a 
kedves dátumot, hogy még kedvesebb legyen 
nekünk az üdvözlés. Kérem Méltóságod s/e- | 
letétét a magyar színészettel szemben, akik 
ma sajnos talán a legsúlyosabb időket élik itt 
a határszéli nagy magyar városban.

Huszonegy év alatt nagyon sok gond. 
fájdalom érhette méltóságodat. Szívből kíván­
tuk, hogy a következő huszonegy év békés és 
boldog legyen. Mi ideális emberek vagyunk, 
másként nem tudjuk leróni szeretőiünket, meg­
becsülésünket, ezért elhoztunk 21 szál rózsát, 
fogadja Méltóságod olyan szeretettel, mint mi 
adjuk Debrecen \áros büszkeségének, polgár- 
mesterének.

A polgármester mosolyogva vette át a ró­
zsatömeget s mosolyogva kezdte meg válaszát:

— Igazán meg vagyok „hatványozódva“ és 
nem tudom, mivel érdemeltem ki ezt a ked­
ves figyelmet. Én ugyan a magyar színészet 
k tíoiuii es művelői iránt mindig nagy rokon- 
szcnvvcl viseltettem, de amikor ezek a kérdé­
sek iit nem egyszer nagy csaták anyagát ké­
pezték, a magam véleményét bátran és tisz­
tán, csak az ideális szempontokat és célokat 
tartva szem előtt, kifejezésre juttattam. Erez­
tem mindig azt és érzem különösen ma is, 
hogy a magyar színészet nagy mértékben ősz- 
sze van forrva a magyar nemzet sorsával 
mert a magyar színészet — különösen a meny­
nyiben még valamelyes működést kifejt a meg 
szállt területeken, — valóságos nemzetmentő 
hivatást teljesít akkor, amikor magyar nem­
zeti érzést és azt az ezer esztendős történelmi 
tradicionális lelket és annak tiizét élesztgeti a 
megszállt területi magyarság között. Ha any- 
nyira rosszul nem állanak is az állapotok ide­
bent. mint a megszállt részeken a magyar szí­
nészek szempontjából, de scmmicsctre sem 
olyanok a csotikaországon belül, hogy a szí­
nészet segítést ne igényelhetne és ne volna a 
segítésre rászorulva.

— Tudom, hogy többet is kellene tenni, mint 
tettünk és teszünk, de annyi felé kell azt a 
rendelkezésre álló csekély anyagi erőt osztani, 
hogy az adott körülmények között messzebb 
elmenni a színészet támogatásában, mint el­
mentünk — nem lehetett. Ha, ne adja Isten, 
a helyzet azt kívánná, hogy a megmentés ér­
dekében még tovább kell menni, meg vagyok 
győződve, hogy Debrecen város történelmi 
tradíciója kötelezni fogja majd a törvényha­
tóságot is arra, hogy az áldozatoknak leg­
végső határáig elmenjen, ennek nemzeti kttl- 
turszolgálatát biztosítsa. fin részemről első 
igyekszem lenni azok között, akik dolgozni 
akarnak azért, hogy a nehéz körülmények kö­
zött élő magyar színművészet megmentéssé1-:. 
Mai kedves figyelmüket nagyon köszönöm, sze­
retném én is valamiképen hasonló kedvesség­
gel viszonozni, de hirtelen nem tudom tuest;; 
látni a módját és csak szavakkal vagyok kény 
télen hálás köszönetéinél kifejezni.

A polgármester a üdvözlés után még hosz- 
szaii elbeszélgetett a kedves küldöttség tagjai­
val.

❖ ❖ «$» 4* ❖ 4* ❖ 4* ♦> ♦>
Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 

ajándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fütv*. (Piac ucca 32.)

A Székely Társaság közgyűléséről. — Balról jobbra: Szidor Géza pénztáros, dr. Darkó 
Jenő elnök. Szondy György, dr. Barts főtitkár.

A tííuszos halálesetek arányszáma 
decemberben növekedett Debrecenben 

A városi közigazgatási bizottság ülése
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

kedden délután dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán elnöklésével tartotta meg január havi 
rendes ülését, amelyen a Debrecen város de­
cember havi közállapotairól szóló szakelőadói 
jelentéseket hallgatták meg.

DEBRECEN KÖZEGÉSZSÉGÜGYE.
Láng Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 

tiszti főorvos jelentése szerint 1929 december 
hónapban Debrecen város közegészségügye 
romlott. Népmozgalmi tekintetben az a szo­
morú kép állott elő, hogy az összes születé­
sek száma 175, az összes halálozások száma 
176 lévén, a szaporodási arányszám —0.12 ez­
relékre esett. Ugyanez mondható a járványos 
megbetegedések tekintetében is. A járványos 
megbetegedések komolyabb formáinál, a skar­
látnál, a roncsoló toroklobnál, hasihagymáz- 
nál, bár csökkent a megbetegedések száma, 
az aránylagos halálozási szám azonban annál 
nagyobb volt, ami a fertőző megbetegedések 
természetének rosszabb indulatuságát igazolja. 
Úgyhogy, míg november hónapban a heveny- 
fertőző megbetegedések halálozási százaléka

11.6 volt, addig decemberben 17 százalékot 
tett ki.

Roncsoló toroklob volt 30, 3 halálozással, 
vörheny 23, 1 halálozással, szamárhurut 16, 
bárányhimlő 24, hasihagymáz 56, 13 halálozás­
sal, járványos fültőmirigylob 3.

Az uj 56 tifuszeset közül helybeli volt 47, 
vidéki 9. A helybeliek közül meghalt 12, vi­
déki 1. Az egész városban decemberben keze­
lés alatt volt 207 tifuszeset. Sajnos, azonban, 
hogy a 13 haláleset mind a december hónap­
ban bejelentettek közül került ki, ami 23.2 
százalékra szöktette fel a halálozási percen 
tét. Amíg tehát decemberben a bejelentett 
eseteknek 23.2 százaléka halt meg, addig a 
járványkórházban kezelt 77 esetből csak 3 halt 
meg, ami 3.8 százaléknak felel meg, úgyhogy 
tehát csaknem négyszer annyian haltak meg a 
városban tifuszbetegségben, mint a járvány- 
kórházban. Ez megnyugtatóan igazolta a vá­
ros vezetőségének elhatározását, hogy jár­
ványkórházat állít fel tifuszbetegek részére s 
intő például szolgálhat arra, hogy a nép ne 
idegenkedjék a kórházi kezeléstől.

1 A járvány kórházban kezeltek 77 beteget,

{►•4.**«»*********w** * *

ebből férfi 29, nő 28, gyermek 25 volt. Meg­
halt összesen 3.

A tífusszal kapcsolatban hatósági vízvizsgá­
lót tartottak 5 vízvezetéki, 12 furott szi­
vattyús és 15 ásott nyitott, összesen tehát 32 
kút vizéből. Ezekből jó volt 16, 16 pedig fer­
tőzésre gyanús, az utóbbiakkal szemben a 
kellő Intézkedést megtették. A kutvizsgálatok 
az egész évben folyamatban lesznek. A vizs­
gált kutak törzskönyvezés alá kerülnek s fi- 
gyelemmel kísérik őket.

A nevezetesebb halálokok közül volt: he­
venyfertőző betegség 17, gümőkór 26. rák 11, 
görcsök 5, bélhurut 2. erőszakos halál 6, on- 
gyilkosság 1.

Közalapok terhére gyógykezeltek 419 bete­
get, közülök fennjáró 346, fekvő 73 volt.

A Stefánia Szövetség védőintézetében 815 
csecsemő és 537 gyermek beteget kezeltek 
1832 rendelésben.

A szegényházban ápolás alatt volt 16/ 
egyén, eltávozott 2, meghalt 2. ápolás alatt 
maradt 163, beteg volt 32.

A kerületi szülésznők összesen 13 szegény­
szülést jelentettek be.

A mentők 285 esetben szálltak ki, igénybe 
véve hatóságok által 115, magánosok által 170 
alkalommal.

A vízvezetéki vízben 48 órás agartenyészet- 
ben 19 csira nőtt.

A RENDŐRSÉG MUNKÁJA.
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a rendőrkapi­

tányság vezetője bejelentette, hogy a debre­
ceni rendőrkapitányság bűnügyi osztályához 
beérkezett decemberben 1128 ügydarab, me­
lyek közül 671 idegen hatóságok bűnügyekre 
vonatkozó megkeresése s igy 457 a helyi ke­
letkezésű bűnügy. A bűnügyek közül 157 lopás. 
Debrecenben 2 öngyilkossági kísérlet történt, 
melyek közül 1 halálos kimenetelű volt.

A rendőri büntető bírósághoz decemberben 
beérkezett 367 ügydarab, melyek közül 230 
csekélyebb jelentőségű kihágásra vonatkozik.

Decemberben 32 gyűlést jelentettek be, me­
lyek mind tudomásul veendők voltak. A gyű­
lések közül 17 szektáriusok vallásos gyűlése 
/olt, egy politikai, öt gazdasági, kilenc pedig 

társadalmi jellegű volt.
Decemberben a munkanélküliek ügye került 

előtérbe, melynek dr. Vásáry István polgái - 
mester nagy szociális érzékkel és energiával 
élét vette, amennyiben minden jelentkező 
munkanélkülit azonnal keresethez juttatott. 
A munkanélküliek sorában akadt, aki nyilván 
külön utasításra nemcsak, hogy nem akarta a 
munkát elfogadni, hanem a munkába állókat 
a munka abbahagyására biztatta azzal, hogy 
csak munkanélküli készpénzsegélyt fogadjanak 
el. Az illetőt a rendőrség megbüntette.

A Turista Egyesület összej övetele a Gambrinushan.

A MEZŐGAZDASÁG HELYZETE.
Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, gazda- 

sági főfelügyelő jelentése szerint az őszi me­
zőgazdasági munkálatokat a tél beállta előtt a 
gazdák bevégezték, valamint a tavasziak alá 
is nagy területeket megszántottak. Az őszi 
kalászosokat mindenütt kellő időben elvetet­
ték, ezek jól megbokrosodtak és megerősödve 
kerültek a télbe. Eddig rovarkárok nem ész­
lelhetők.

December hó első felében az éjjeli lehűlé­
sek is csak igen mérsékeltek voltak, úgyhogy 
a külső mezőgazdasági munkálatok teljesen 
csak a hó második felétől kezdődőleg szüne­
teltek.

Végül bejelentette, hogy a gazdasági fel­
ügyelőség mezőgazdasági hatósági munkaköz­
vetítő irodájában az 1929. év folyamán 95 
helybeli mezőgazdasági munkás jelentkezett 
személyesen, akikből 21-et helyeztek el.

A jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

— l átta-e már magát Ilimen? A merev fény­
kép helyett készítsen családjáról életvidám 
filmet, melyet otthon bármikor levetíthet Ve­
gyen Pathé Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképviselőnél: BerzékJ lotobörzé­
nél. Piac ucca 38. Díjtalan bemutatás egész 
nap.

<a» \o 9

Vagyonbukott 
Márton Gyula és Fia
cég csődtömegének kiárusítása után meg­
maradt áruk zárt ajánlati tárgyalás során 
eladók. Felvilágosítást ad dr. Kovács Jenő 
csődtömeggondnok, Batthyány u. 14. alatt.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal.................................... . . 18
“ iókkiadóhivatal él kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkeez tőség nappal ........................10—20
yzerkesztőség éjjel....................................18 és 812

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti 
január 7-én délben 12 órakor. Hazánk keleti 
részein derült az ók, a hőmérséklet a mínusz 
10 fokig szállott alá. Nyugaton az idő ködös 
és Így a lehűlés jóval kisebbniérctü volt (mí­
nusz 1 fok, mínusz 2 fok). Jóslat: Jobbára kö­
dös idő, fagypont alatti hőmérséklettel.

— Baltazár Dezső püspök Nyíregyházán.
A Protestáns Sajtószövetség e hó 9-én Nyír­
egyházán ünnepi hangversenyt rendez, ame­
lyen megjelenik Baltazár Dezső püspök is, 
aki a sajtó hivatása címéit előadást tart.

— Istmeretterjesztö előadás a Függetlenségi 
Körben. I: hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel Osgyáni Sándor ny. MÁV mozdony­
felvigyázó tart előadást „Vasutas Problémák" 
címeit. Az érdekes előadás különösen a vas­
utasok, de más érdeklődők körében is méltán 
kelt érdeklődést. Belépődíj az előadásra nincs.

Ma van a kollégiumi diákszövetség össze­
jövetele. Hol nincs meg a felekezeti és társa­
dalmi ellentét ma Debrecenben? ... A kollé­
giumi diákszövetségben!.. . A minden hónap­
ban tartani szokott összejöveteleken az öreg 
Alma Mater volt diákjai társadalmi és feleke­
zeti különbség nélkül meg szoktak jelenni, ott 
van a méltóságos ur mellett a szegény kis 
hivatalnok, a nagykereskedő mellett a kisipa­
ros, hogy visszaéljék magukat a régi jó diák­
életbe. Itt mindenki bajtárs, itt mindenki ba­
rát, összefognak a közös célért, az öreg kol­
légium szellemének ápolására és a szegény 
diákok segélyezésére, diák emlékek gyűjté­
sére, a volt tanárok emlékének megbecsülé­
sére. Az elnökség a mai bajtársi összejöve­
telre is gondoskodott a tagok szórakozásáról. 
Dr. Nagy Sándor, a ragyogó humorú főgimná­
zium! tanár folytatja megkezdett előadás soro­
zatát a kollégium hires tanárairól, kiragadva 
életükből cgy-egy jellemző esetet, hogy vissza 
vezesse a kollégium volt diákjait az iskola 
padjai közé. Dr. Szeremley Béla a múlt alka­
lommal egy XX. század elejéről való diákok 
által irt és összeírt vers és prózagyiiiteményt 
ismertetett, felolvasva annak egy néhány ked­
ves és kellemes részét, most ő is folytatni 
fogja az előadását. A régi debreceni kollégám! 
diák tűzoltókkal, akik több, mint kétszázötven 
éves múltra tekinthetnek vissza. Simon István, 
a Bugyi Sándor debreceni talyigás viselt dol­
gainak megéneklőie fog foglalkozni, sajnos, az 
összejövetelen nem jelenthet meg személyesen, 
kedves visszaemlékezését iíj. Jámbor Lajos ta­
nító fogja felolvasni egy másik, ötvennégy 
évvel ezelőtt történt történettel együtt. E há­
rom program számon kívül bizonyára lesz még 
alkalmi felszólaló is, mint az rendesen lenni 
szokott. Az összejövetel délután 6 órakor lesz 
az Angol Királynő külön termében, amelyen 
bizonyára a megszokott nagy számban fognak 
megjelenni a kollégium volt öreg diákjai.

_ Modern művészi lényképeit RuzicskánáL
Piac u. 32. ff!®

— \ zsidó reálgimnázium ifjúsága miisoros 
estélyt tart, szombaton este fél 8 órai kezdet­
tel az izr. hitközség tanácstermében. Minthogy 
a chanuka-ünnep az idén vakációra esett, ez 
az estély tulajdonkénen az elmaradt chamika- 
ünncpélyt pótolja.

— Eljegyzés. Sctiwarcz Margit és Wcisz- 
mann Pál jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízléseseit 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

_ cipész, clpölclsörész- cs papiicskcszitü- 
mesterck illése. A debreceni ipartestület cipész, 
cipőfelsőrész- és papucskészitő szakosztálya e 
hó 8-án, azaz ma, szerdán este 7 órakor tartja 
szakosztályi ülését az ipartestiilct kistanács­
termében. Tárgy: Gazdasági ügyek. Tekintet­
tel az ülés fontosságára, a tagok tcljesszámu 
és pontos megjelenését cziíton kéri a szakosz­
tály elnöksége.

_ Rokona, barátja, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg Llener miitermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.
- Vastagh Gyula képkláilltásán igen örven­

detesen indultak meg a vásárlások, ami ismét 
fényesen igazolja, hogy közönségünk mindig 
kellő megértéssel volt minden kulturális vál­
lalkozással szemben. A tárlat vasárnap estis 
lesz nyitva.

— Llener lényképész lelkéri a "• é- közön­
séget a Csapé ucca 1. szám alatti kiállítása 
eak megtekintésére.

- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
uiabh riportfelvútclcl Ismét láthatók a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

a SINGER VARRÓGÉPEK
Mtiois A LEC*<toB$$AK !

— MÁV Filharmonikusok bérleti hangver­
senye Seíániai Imrével január 12. Jegyek: 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, 
MÁV Menetjegyirodában válthatók.

— Eljegyzés. Salamon Etuskát Debrecen, 
eljegyezte Salamon Emil Kispest. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résestil Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

— Értesítjük a borbély- és lód rászántuk ásó­
kat, hogy e hó 8-án este 8 órakor a Munkás­
otthon helyiségében u tanfolyam megkezdő­
dött amelyre az érdekelteket tisztelettel meg­
hívja a vezetőség.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
11. udvar,

— A garatüreg, a légzőszervek megbetege­
désének kapuja. Ha fertőzés ellen védekezni 
akar, használja az orvosilag elismert Pstnfla- 
vin-pasztillákat.

A művészi gyermekképek utólérhetet- 
len specialistája Ruzicska. Műterem egész 
nap fűtve. Piac ucca 32.

_ Urilányok gyönyörűen elkészítik ruhái­
kat, szabást-varrást, iparművészétől tanulhat­
nak Papotezynénál, Csapó u. 10.

— Dr. Eus/.íig Józsa klinikai mülöorvus, 
(Arany János ucca 0- szám) teleíoiiszáinat 
megváltoztatta, aj telüiönszárna: 1 -53.

--- Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.
_ Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al-

katrészek, zománc ozás. javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél. Csapó ucca 88. fele- 
ion 16-51.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZERDA délután 3 órakor: Bőregér. Ifjú­
sági előadás.

SZERDA este: Pompadour. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Bőreger.

Zónaelőadás. Rendkívül olcsó helyárak. 
CSÜTÖRTÖK este: Pompadour. D) bér­

let. „
PÉNTEK: Diákszerelem. Tisztviselo-est. 
SZOMBAT este 8 órakor: A szilveszteri 

kabaré megismétlése.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Tommy 

és társa.
VASÁRNAP este fél 8 órakor berletszu- 

netben: Pompadour.
HÉTFŐ : Taifun. Kiss Ferenc vendegfel- 

léptével. A) bérlet.
KEDD: Pálinka. Kiss Ferenc vendegfel- 

léptével. B) bérlet.
SZERDA: Taifun. Kiss Ferenc vendegfel- 

léptével. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Pálinka. Kiss Ferenc ven­

dégfelléptével. D) bérlet.

Madame Pompadour. A Csokoiiai-szniház 
kedden este felújította Fali L-có operettjét. Az 
előadásról legközelebbi számunkban referálunk.

„. .
Városunk leghíresebb rnhaiestoja as 

tisztítója Biró, Bika-udvar (aranyérmek!™! 

kitüntetve).

HRO
A Madame Pompadour reprize. Óriási siker­

rel újította fel tegnap este a Csokonai-sz.nház 
Fali Leó csudaszép muzsikáin nagy operettj . 
a Pompadourt. A mulatságos szöveg, a ha ia 
tatlan muzsika, az ötletes rendezés cs a töké­
letes előadás biztosították már előre a mostam 
repriz nagy sikerét. Erkel Gaby hódító elegan­
ciája, szép hangja és kiváló játéka állott a 
Pompadour előadása nagy sikerének központ­
jában és úgy ö, mint kiváló partnerei Szűcs
1

János gyönyörű muzsikáin operettje, a Bör­
egei-. Az ifjúság által ki nem váltott jegyek a 
színházi pénztárnál kaphatók mindkét délutáni 
előadásra. Legdrágább hely 1.60 1\ legolcsóbb 
hely 2D fillér.

.\ színház igazgatósága tisztelettel kéri fel 
a bérlőket, hogy lejárt bérleteik megújításáról 
a színház titkári irodájában mielőbb gondos­
kodni szíveskedjenek.

A szezon első tisztviselő estje. 1 óbb oldalról 
nyilvánult meg közóhajként a tavaly oly nép­
szerű tisztviselő estéknek a színház miisoraba 
való beiktatása. A színház igazgatósága en­
gedve az általános kívánságnak, ez idén ja­
nuár 10-éii, pénteken rendezi meg az első kl­
ánt tisztviselő estet, mikor is az arra jogosul­
tak az amúgy is rendkívül olcsó heh arakból 
nu százalék kedvezményt kapnak. X tisztvise­
lői igazolványok felmutatása mellett a szánba, 
titkári hivatala tetszés szerinti helyre é^ kor­
látlan mennyiségben adja ki fél áru jegy \ álla­
sára jogosító utalványokat. Az első tisztviselő 
estén az idei szezon egyik legnagyobb slágerét, 
a Diákszerelem című amerikai operettreviit 
tűzte ki műsorra a színház.

A nagysikerű szilveszteri kabaré megismét­
lése szombaton. Szilveszter éjjelén zsúfolt né­
zőtér kacagva tapsolta végig a színház nagy 
kabaréműsorát, melyet szombaton este S órai 
kezdettel közkívánatra megismétel a szinház. 
Az óriási műsor majdnem hajnali negyed 3 
óráig tartott es abban a társulat valamennyi 
elsőrendű tagja fellépett. Két pompás bohózat, 
három színpadi tréfa í T űzi játék. A brazíliai 
ültetvényes. Ligeti hangulat) rengeteg étiek- és 
táncszám, operaáriák, sanzonok, tréfás és ko­
moly monológok teszik színessé a. műsort, me­
lyek egy esztendőre való jókedvet varázsolnak 
elő. \ szombati kubarécloadás kivételesen 8 
órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a mű­
soron szereplő összes előadásokra a színházi 
jegypénztárnál.

Kiss l en ne feliéin sei immár lő Iá ig. Hét- 
fűin. január 13-án kezdi meg Kiss bereue, az 
országos hírű nagy magyar színművész négy 
estére terjedő vendégjátékainak sorozatát. Az 
illusztris művész legjobb szerepeiben, a Deb­
recenben évek óta szilire nem került I Hifiin 
és l'átinka cimü darabokban lép ismét a Cso- 
konai-szinház színpadára. Az ebiadásokra a 
nagy vendégre való tekintene! mérsékelten 
vannak a hely árak felemelve, de a színház ál­
landó bérlői (hétfőn A) bérlők, kedden B) bér­
lők. szerdán C) bérlők, csütörtökön D) bérlők) 
minden ráfizetés nélkül rendes bérleteik keleté­
ben tekinthetik meg a nagy érdeklődéssel várt 
előadásokat.

lön! Jön! Jön! A bolygó zsidó. Daljáték.
Jön! Jön’ Jön' A Volga-bár. Dnekes vígjáték.
Jön! Jön! Jön! Miss Amerika. Reviioiwreti.

a na n vs um •»« ............ . . c .
, ászló, Ferenczy Marien, Barna Anci, Sucir 
Mihály. Misoga László és Falud. Kálmán, va­
lamint a darabot rendező Remete es 'zathmáry 
karnagy méltán rászolgálta* a közönség zttgo 
tapsaira. A kiváló operett ma másodszor U 
bérletben, holnap csütörtökön D) bérletben, va­
sárnap. immár 12-én negyedszer 
ben szerepel a szinház műsorán.

Ma délután és holnap, csütörtökön d. u. a 
órakor ifjúsági, illetve zónaelőadásul, rendkí­
vül olcsó helyárak mellett terül színre Strausz.

«< MOZI

IR ß nI I
‘KJ TELEFON: 12-51

Ma fél 5. fél 7, fél 9-kor:
,PORI"

az UFA nagy expediciós filmje. 
HAZAÁRULÓ"
(Szivek harca.)

Dráma 10 (elv., a főszereplők: Gerda Maurus 
és Gustav Fröhlich.

Pénztárnyitás: délelőtt 11 — 1-ig, délután clu 
adás előtt 1 órával.

Jön: John Gilbert az .Asszonyok ostora".

A I» o l I ó
Szerda, csütörtök. Január 8 és ').
Kizárólag csuk Iá < vi /i felüliek nézhetik mii 

Az ni magyar világsztár: Nagy Katóval!
S X 0 K fi V fi N Y 

loc May produkciója 10 felvonásban.
Lf.szerepben: Hans liransewetter. 

Megelőzi:
A 1 A 1. U S Z í (j Y L N L 

Az orosz nép rapszódiája 6 felvonásban.
L->szcrephctt: Emma Xcssarskaja.

V i p| s i it h & z
Szerdától vasárnapig. Január 8-tól 12-ig.

Az évad legszebb világfilmje:
MAGYAR FUJ ■ LENGYEL LÁNY 

(Tarnopol, 1914.)
Dráma a nagy háború megpróbáltatása idejéből 

9 felvonásban.
Szereposztás: Arina Marie, a lengyel lány: 
Norma Talmudgt. Borsody Pál, a magyar íö- 
hadnae: : Roland Gilbert, Niky Turgenieff. az 

orosz kapitány: Arnold Keni.
Megelőzi:

Adolphe Ménjou világattrakciója:
H A P P Y E N D 

(A kikapós vőlegény.)
Vidám párisi kalandok 5 felvonásban. 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, pénztár- 
nyitás d. e. 11. d. ti. 5 órakor. 

Péntektől Apollóban: Három órás műsorban. 
Három attrakció egy előadásban. Corin',e 
Oriíiitlt világíilmjc: A vörös pimpernel (Orczy 
Emma bárónő regénye nyomán) Zoro és Hu­
nival: Vőlegények incognitóban (A házttizne- 
zők) Mills Haverrel; A szenzáció Cecil B. de 
Millet,",1. Az előadások kezdete: hétköznap i, 

és 9, vasárnap 3. (> és 9 órakor.

4L

ik'SwitíSr, mi.

Debreceni ifjúsági birkózók 
szenzációs sikere Budapesten
Szőke József DTE nyerte Magyarország 

kisközépsulyu hajnokságát
Vasárnap cs hétfőn rendezte meg a birkózó 

szövetség Magyarország 1930. évi ifjúsági 
birkózó bajnokságait, amelyeken Debrecenből 
„égy birkózó: Szőke DTE, Fábián DTE, Erdei 
DTE és Weisz DVSC vett részt. A (elutazás­
sal járó nagy költségek azonban nem vesztek 
kárba, mert a négy debreceni fitt derekasan 
harcolt és bár nem sikerült mindegyiknek 
számbeli eredményt is elérni, méltán képvi­
selte Debrecen birkózó sportját.

A legnagyobb sikert Szőke József a Debre­
ceni Torna Egyesület fiatal és nagyreményű 
birkózója érte el.

Szőke, aki még csak diakgyerck (a zsidó 
reálgimnázium növendéke), a kisközépsulv 
bajnokságát veretlenül nyerte meg, megelőzve 
favoritnak dekralált fővárosi elclnfclctt. Ki­
lenc győzelmet aratott, bét ellenfelét tussal 
késztette megadásra, míg a dönőben ponto­
zással győzött biztosan, anélkül, hogy csak 
egyszer is veszélyes helyzetbe került volna.

Fábián szintéit a DTE birkózója, a könnvü- 
sulyban második lett. 33 induló között érte el 
ezt a pompás eredményt. 8 ellenfelét győz-., le 
tussal, kettőt pontozással és ->ak a döntőben 
szenvedett vereséget a bajnok Klugertöl.

Weisz, DVSC és Erdei DTE néni érték cl 
helyezést, de ez inkább a pontozó bíráknak 
tulajdonítható. Erdei legyőzte a súlycsoport

második helyezettjét, Szilágyit is, de igazság­
talanul lepontozták egy gyengébb birkózóval 
szemben.

Hasonlóan járt Weisz- a DVSC kitűnő vei - 
senyzője is. mert 5 győzelem után pontozták 
le, annak ellenére, hogy súlycsoportjának leg­
jobb embere s Így favoritja volt.

Általában a debreceni és a többi vidéki bir­
kózónak inkább a birákkal kellett küzdeni, 
mint az ellenfelekkel. Szerencséje volt Sző­
kének, hogy mérkőzéseit legtöbb esetben 
Varga Béla dr és Papp László, az ismert baj­
nokok vezették, akik nem tettek különbséget 
vidéki és pesti versenyző között. A pesti ve­
zetők nem is voltak velük megelégedve. Igaz­
ságos bírák voltak még Horváth MAEC, He­
gedűs főtitkár és Fekete szövetségi titkár. 
Ok ellensúlyozták a régi rezsim közös ak­
cióit.

Amikor az.otiban a debreceni birkózók sike­
réről beszámolunk, nem mulaszthatjuk el ki­
emelni Paulovich Pál kerületi előadó érdemeit, 
amiket ezen a versenyen szerzett. Paulovich 
a kerület képviseletében vett részt a verse­
lne,, es idegölő munkát végzett azzal, hogy 
állatidóan ellenőrizte a biróküldést, a tábláza­
tot és egyedül kellett megküzdenie az egész 
fővárosi blokkal, amely pedig körös frontot

I alkotott a vidékkel szemben.
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A verseny részletes eredményei egyébként 
a következük:

Pehely Mily. 1. Kecske Béla MIT. 2. Vaczu- 
lik Károly MTK, .)• Balog Rezső M IT. 4. 
l ercnezY Károly MTK. 20 induló. Köny- 
nyüsuly. 1. Kluger Manó l'estvériség. 2. Ta­
hién Pál Debreceni I T. 4. Próka István U 11-,
4. Pintér Gyula Testvériség. 33 induló. 
Kisküzépsuly. 1. Szőke József Debreceni IT., 2. 
Szilágyi Imre MAVtiSK, 3. Baranyai József 
Egri TE, 4. (Minél Kálmán Törekvés, Is in­
duló. — NagyközéPsuly. 1. Kálmán József 
UIB, 2. Uibolja Sándor Bp. Vasutas. 3. Sze­
nes Sándor PTC. 11 induló. Nehézsúly. 1. 
Göndör István Törkevés. 2. Tarányi József 
MTK, 3. Plementés József Bp. Vasutas, 4. 
Sárréti Károly Műegyetemi APC.

SZÉP EREDMÉNNYEL ZÁRULT 
A DEBRECENI VASUTAS SPORT CLUB 

ORSZÁGOS JUNIOR BIRKÓZÓVERSENVE
Szombaton és vasárnap rendezte a Debre­

ceni Vasutas Sport Club idei első országos 
junior bifkozóversenyét, amely versenyen a 
következő fővárosi egyesületek indították leg­
jobb junior birkózóikat: Budapesti Detektii 
Atlétikai Club, Budapesti Vasutas S. C , Buda­
pesti Törekvés S. C„ Budapesti Vasas S. C„ 
inig a vidéki egyesületek közül a Nyíregy­
házi Vasutas 5. C-. végül a helyi egyesületek 
közül a DMTE és a rendező DVSC legjobbjai 
indultak.

Feltűnést keltett a kerület két egyesületé­
nek a Nyíregyházi TVK-nck és Karcagi MOVE 
SC-nek a versenytől való távolmaradása. 
Mindenesetre ideje lenne, hogy a kerület veze­
tősége erélyes rendszabályokat léptetne 
életbe a versenyektől távolmaradó egyesüle­
tekkel szemben.

A verseny mindvégig igen nívós és szép 
sportot hozott, egyben ismét dicsőséget. Ke- 
ietmagyarország rohamosan fejlődő birkózó 
sportjára, amennyiben a kerület kötelékébe 
tartozó egyesületek versenyzői maguk mögött 
hagyták a fővárosi versenyzőket.

A verseny részletes eredményei:
Légsuly: 1. Lengyel DVSC. 2. Bakonyi

DMTE.
Pehelysúly: 1. Horváth Bp. Törekvés. 2. 

Nagy DMTE. 3. Müller Bp. Vasutas.
Könnyüsuly: 1. Vincze Bp. Vasutas. 2. 

Kratky DVSC. 3. Doró DMTE.
NagyközéPsuly: 1. Kacsóh DVSC. 2. Szinok 

Bp. Törekvés. 3. flovszk.v Nyíregyházi Vas­
utas.

Kisközépsuly: 1. Szeifert Bp. Vasutas. 2.
Ferenczy DMTE. 3. Török DVSC.

Kisnehézsuly: 1. Baigár Bp. Törekvés. 2. 
Tamássy DMTE. 3. Németh Bp. Törekvés.

Nehézsúly: I. Gelb DMTE. 2. Révész Bp. 
Detektiv AC. 3. Szántó Bp. DAC.

Pontversenyben első a DMTE 18 ponttal, 
második és harmadik a DVSC és Bp. Törekvés 
14 ponttal.

A két napos versenynek sima és gördülé­
keny megrendezéséért elsősorban a DVSC 
birkózó szakosztályának agilis előadóját Faul- 
wätter Józsefet éri a dicséret.

SOROZATOS MAGYAR GYŐZELMEK 
KÜLFÖLDÖN

A túrázó magyar csapatok pompásan fini­
seitek utolsó mérkőzéseiken.

A III. kér. csapata vasárnap Svájcban a Lu­
gano FC ellen 3:0 (1:0) arányban győzött, 
mig másnap a Parma FC együttese felett 7:1 
(0:1) arányban diadalmaskodott. E mérkőzé­
sen Vincze két gólt lőtt.

A Hungária vasárnap 3:l-re győzött Matm- 
heimban, de héttőn Stuttgartban 3:2 arányban 
kikapott.

A Nemzeti Udineban 3:l-re, Görzben 2:1 -re 
győzött. A Bohn SC 4:l-re verte a Sestri Le- 
vantét, mig a Bástya Vigevanoban győzött 
6:2 arányban.

Csütörtökön már megkezdi tréningjét a 
Bocskay. A téli túra elmaradását a tavaszi 
szezon pontosabb előkészítésével 'akarja kár­
pótolni a Bocskay. Az időjárás kedvező, mert 
bár erős hideg van. a pálya talaja kitűnő és 
amennyiben különösebb akadály nem jön 
közbe, a játékosok mindjárt labdatréninget 
kezdenek.

A túrázó játékosok, Teleky és Vincze szer­
dán már hazaérkeznek és rövid pihenő után 
ők is csatlakoznak társaikhoz.

A játékos gárda Budai kivételével a régi 
marad, szó van ugyan arról, hogy szerződtet­
nek egy kapust, de egyelőre csak kombiná­
ciókról lehet beszélni. Biri 800 pengő lelépést 
kér, amit a Bocskay nem hajlandó megadni, 
mert a különben kiváló kapus egyelőre nem 
fitt, operációra szorul. Hír van arról is, hogy 
a Hungária hajlandó lenne Németet átengedni, 
ami a Bocskay számára igen kedvező megol­
dást jelentene.

Egyelőre a helyzet az. hogy Hübnert lóg­
tak erős munkába és remélik, hogy vissza­

nyerve régi formáját, ismét egyik erőssége 
lesz a csapatnak.

A tartalék gárda megerősítésére irányuló 
törekvések nem sikerültek. Bobákot az Attila 
nem engedi ki a obligóból és Így a fiatal csa­
tár augusztusig pihenni kényszerül, loma- 
sovszky, a NyTVE hátvéde szintén nem szer­
ződtethető, mert egyesülete semmi áron nem 
hajlandó kiadni.

Elkésve túraajánlatot kapott a Bocskay 
Franciaországból. Hu sikerül ti—7 mérkőzést 
összehozni, akkor a debreceni csapat mégis 
csak elindul túrára, ami a korán kezdődő sze­
zonra tekintettel sem lenne káros.

«free

KÖZGAZDASÁG 
T ermény tőzsde.

A budapesti gabonatőzsdén irta úgy a kész­
áruvásáron, mint a határidőpiacon lanyha volt 
a-z üzlet irányzata. A készáruvásáron a búza 
10, a rozs 20, a tengeri 15, a korpa pedig 10 
fillérrel olcsóbbodott. A határidőpiacon még 
nagyobb árcsökkenések voltak.

A határidő hazánál körülbelül 25 30 fillér 
az árcsökkenés márciusra és májusra, mig az 
októberi búza 37 fillérrel olcsóbbodott A bú­
zánál is nagyobb mértékben esett a rozsnak 
az ára a határidőpiacon.

A zárlatkor ugyanis a márciusi búza 47 fil­
lérrel olcsóbb volt, mint szombaton, mig az 
októberi rozsnál 60 filléres csökkenés mutat­
kozik a szombati zárlattal szemben.

A tranzitó tengeri 20, a májusi tengeri 30 
fillérrel volt olcsóbb. A lisztárak nem változtak.

HuídrUlőiizlel: Búza.: Március 23.30, zárlat 
23.14—15, május 24.28, zárlat 24.13—14. októ­
ber 23.75, zárlat 23.45—46. Rozs: Március 
15.75, zárlat 15.40—41. Tengeri: Október 17.10, 
zárlat 16.70—71. május 15.10, zárlat 14.53—56. 
Tranzitó-tengeri: Julius 15.60, zárlat 14.53—56.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.40—23.80, 78 kg 23.70—24.00,
79 kg 24.00—24.45, 80 kg 24.30—24.60, ftiszai 
77 kg 23.05-23.30, 78 kg 23.25—23.50, 79 kg 
23.55—23.75, 80 kg 23.6(1—23.80. fejérmegyei 
77 kg 21.95—22.20, 78 kg 22.20—22.40, 79 kg 
22.45—22.65, 80 kg 22.55—22.75, dtuli 77 kg 
21.90—22.15, 78 kg 22.15—22.35, 79 kg 22.40— 
22.60, 80 kg 22.50—22.70, pestm. 77 kg 22.05 
—22.30, 78 kg 22.30—22.50, 79 kg 22.55—22.75,
80 kg 22.65—22.85. Rozs: pcstv. 14.20—14.40, 
egyéb rozs 14.20—14.40, tak. árpa I. 15.80— 
16.50, tak. árpa II. 15.30—15.75, felsőm, sör­
árpa 19.50—21.50, egyéb sörárpa 17.50—19.5(1, 
köles 12.00—13.50, repce 52.00—54.00, tiszai 
tengeri 12.70—13.00, egyéb tengeri 12.65—12.85, 
zab I. 14.00—15.00, zab 11. 13.25—13.65, korpa 
9.75—9.90, lucernamag 130—150, lóhere, aran- 
kás 72~78.

Valutaárfolyamok.
Angol iont 27.75—27.90, Belga frank 79.40— 

79.80, Cseh korona 16.82—16.92, Dán korona 
152.50—153.10, Dinár 9.98—10.06, Dollár 568.60 

570.60, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.90—230.90, Lengyel zloty 63.95— 
64.25, Lei 3.37—3.41. Leva 4.10—4.16, Lira
29.65—29.95, Német márka 135.90—136.50, Nor­
vég korona 152.45—153.05, Osztrák schilling 
80.10—80.50, Spanyol pezeta 74.50—75.50,
Svájci frank 110.55—111.05, Svéd korona 153—- 
153.60.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra 5200 volt a felhajtás. Eladtak élősúly­
ban kilogrammonként könnyiisertést 126—132, 
közepes sertést 132—140, nehéz sertést 142— 
148 fillérért. A vásár irányzata élénk volt. 
ar> • .*• «•>•£» ea *$» «■»<£*«»<{>«»<{« e» <$»« <{«
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l DEBRECEN, PIAC UCCA 79. |
.. ...... '.]

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi (ütéssel —

szennaira kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

MEGHÍVÓ. A „Bocskay" Football Club mint 
szövetkezet felszámolás alatt“ debreceni cég, 
Debrecenben Csapó ucca 12. szám alatt 1930. 
január hó 18. napján tartja meg délelőtt 12 
órakor 1929. évi rendes közgyűlését, melyre a 
Szövetkezet tagjai ezennel meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Felszámoló bizottság jelen­
tése és végelszámolás előterjesztése. 2. Fel­
ügyelőbizottság jelentése. 3. Határozathozatal 
a felszámolóbizottság és felügyelőbizottság je­
lentése tárgyában és ezek részére a felment­
vény megadása tárgyában. 3. Határozathoza­
tal a végelszámolás jóváhagyása tárgyában és 
ezzel kapcsolatban a cég megszüntetése és 
törlése tárgyában. 5. Határozathozatal a cég 
könyveinek és iratainak megőrzése tárgyában. 
6. Esetleges indítványok. Debrecen 1929 de­
cember 31. Felszámolóbizottság. Végelszámo­
lás. Bevételek: Óvadék, felszerelés és játékos- 
anyag értékesítéséből P 12.118.— Összesen P 
12.118. Kiadások: Hitelezőknek P 9708.12. 
Részjegy tulajdonosoknak P 2409.88. Összesen 
P 12.118.— Debrecen, 1929 decemben 31. Fel­
számolóbizottság. Megvizsgálta és helyesnek 
találta. Felügyelőbizottság.

Hócipőt, sárcipőt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ucca 9 szám Kapu alatt______

Kölcsönöket
iámét folyósittatunk a legelőnyösebb felté­

telek mellett
GAZDA-KÖLCSÖNÖKET

olcsó kamatalapon pár nap alatt folyósitta- 
tunk. — 35 éves törlesztései kölcsönre elő­
jegyzést elfogadunk. — Felvilágosítást díj­

mentesen adunk.

Frenke« Miklós
bankház*

Debrecen, Hatvan ucca t,
Püspöki palotával szemben.

1
SINALY JÓZSEF 

könyvi* ötészete
Miklós ucca S.

Elvállal mindennemű e szakmába vígó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak 

mebett.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
•égnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4 49.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal s
ajánlja saját készítésű

*» mm C 4» B-SB a 1.

Aki pénzt akar megtakarítani, az 
keresse fel

GUTTMANN vászonlerakatát,
mert nagyon olcsón vásárolhat

Széchenyi u. 19., Simonffy u. 20. udvarban.
Mosott vászon la.................................. 1
Jó «iffon....................................................0.67
Erőé vászon..............................................0.78
Inlet tolltartónak.................................. 0.96
Inlet hoch prima.................................. 1.28
Nanazung színes........................................0.86
Nanszung külföldi.................................. 1.60
Lepedővászon........................................ 1.95
Lepedővászon prima............................ 2.40
Paplanlepcdőnek .................................. 2.70
Paplanlepedő külföldi, la ... 3.20
Csipke nagy választékban . . 0,10
Batiz »iffon, külföldi.............................1.50
Flanell..........................................................1.38
Köpper nagyon erős.............................1.38
Damaszt ágyneműnek.............................1.75
Damaszt külföldi.................................. 1.98
Kalotaszegi vászon..................................0.52
Goldberger Bernberg selyem crepe 
de chine. Pamut flór gyapjú- és ee- 
yemharianya nagyon olcsón.

Abrosz......................................................... 2.70
Szalvéta................................................... 0.78
Combiné csipkés........................................2.20
Munkás ing, jó........................................2.20
Divating 2 gallérral............................ 4.50
Ruha kötő gy..............................................1.—

„ „ glott gy.................................... 1.60
„ „ glott női..............................3.20
,, „ karton................................... 2.10

Tricó, gyermek........................................2.40
Szvetter................................................... 5.40
Zokni, partéi ........................................0.32
Keztyü, gy................................................... 130
Cérna gomb levél.................................. 0.56
Keztyü, női..............................................1.60
Keztyü, férfi..............................................1.65
Cordbársony, külföldi, sima színben 2.68

Elvem jó árut olcsón adni!!
Reformnadrág, női, fekete .... 1.60
Reformnadrág, női, gyapjú selymes 3.20

Wl. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon ^r' 11-85.



0

1930 január 6.

Patkányt, egeret,
poloskát, ivábbogtral azonnal kiirt hat biz 
tos hatású spceláüs irlószerrel. Egyet ea 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol 

esőn kaph ló
STERN festéküzletében
Piac ucca 10 szám- — Bikával szemben.

Mielőtt vasaló a i vásárol nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

Bútorok
ebédlők, hálók, konyha- és mindenféle 
lak. crendezósek részletre és kusz- 

pénzárban kaphatók

IEFKOVITS BUTORHÁZBAN
HATVAN UCCA 1. - PÜSPÖKI PALOTA

mow «móioiHiHrrts is itőia hm nudi 
,ta BaTszKiutK két esoeeu lípham jelenik
kW HINDUS TOVÁBBI szó 8 FILLÉR. VA1TA- 
ÄAHB BKTÖVKX. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — Ozum hirdetésre hás tarifa. 
WEVFSLÁOOS1TÁ» 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Debrene « 
Kossuth u, 9

iKardos László
vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.

Alapítási év 1831. $$
KIVÁLÓ ANYAGOK! ________ HATÁROZOTT ÁRAK I

mímammam mmm wMmiwwmmm vm'wmmm■ n "toss

ívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

Nagy alkalmi árleszállítás
Könyves TÓTH S2,yos Rákóczi ucca 14.
Állólámpák és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

Özv. Kkli Józsefné

„DÄNRÖ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Czletvezctő .
DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel; 66. sz.
Elfogad temetési megl)izáso at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó e r a k !

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ **• ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦$»

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

AEOH10ETESEE
AFRÓHinDirrÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADŐHTTA» 
TÁLUNKBAN : FEHENC JÓZSEF OT'PLAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHF.NU 
t'CCA 2. SZÁM, A HEQKdCs ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A _MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

HMMM m

SjvwSmz&í

Független
fiatalasszony vidéki úriem­
ber ismeretségét keresi. .Hó­
virág’ jeligére. 9800—a

Két pajkos
intelligens urilány levelezne 
urifiukkal. „Liamár” jeligéjű 
leveleket a kiadó továbbit.

9790—a

„Hol a boldogság”
jeligés levelét későn vettem. 
Kérnék másikat. Üdvözlet.

9792 a

Házassági
ügyben okvetlen keresse fel 
Ügynökséget, Batthyány 13, 
állandóan több jó parti elő­
jegyezve. 9787 a

Közös háztartásra
lépnék komoly, intelligens, 
de szerény hölggyel, kinek 
berendezett lakása van. Le­
veleket teljes címmel ,,Negy­
venes kereskedőnek” kiadó­
ba. 9797 a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
2 szobás, konyha, nyitott ve" 
randás lakás szivattyús kut- 
tal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca. 103-a

Kiadó
bútorozott szoba Károly Fe­
renc József ut 26-c. István 
malomnál. 9801—a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1 2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2.

9795 a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 9796 a

Uccai
1 szoba, konyhás lakás fás­
kamarával azonnalra kiadó. 
Arany János u. 63. 9793—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth u. 58. 43—b

Kiadó
öt szobás modern udvari la­
kás május 1-re. Vár ucca 8.

102—a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 100-a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt- 
épület, 6. ajtó. Horvátné.

9706....d

Kislakás
parkettás szobával, zárt ve­
randával, minden mellékhe­
lyiséggel olcsón kiadó. Bö­
szörményi tit 59. Villamos 
megállónál. 52—a

Kiadó
egy uccai szoba, konyha 
azonnal, jószágtartással. Tó- 
cóskert, Szondi u. 23. 118-a

Egy
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Salétrom ucca 18.

114—a

Egy
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Nyomtató ucca 
10. 115—a

Modern
4 -3—2 szobás lakások a fő­
téri Svetits-palotában ki­
adók. Értekezés Svetits inté­
zeti igazgatónál, Szent Anna 
28. 106 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 31.. első 
keresztépület. 9734 a

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám. 
könyvkereskedésben. 9536-d

Kiadó
modern 3 egvmásbanviló 
szobás lakás, előszoba, für- 

I dőszoba, minden mellékhe­
lyiségekkel. külön cselédla- 

(kás, konyhákért, gviimöl- 
jcsös, sertés- és baromfitartás 
I megengedve, évi 1600 P 
j bérért Andrássy ut 22. szám 
] alatt. Bővebbet Liener fénv- 
I Gépésznél, Csapó u. 1. 8532d

Kapualatti
különbejáratu uccai elegáns 
bútorozott szoba kiadó. Si- 
monffy 29. sz. 9725—a

Bútorozott
uccai szoba kollégium köze­
lében kiadó. Hüvelyes u. 6.

42—c

Uj lakás,
egy szoba, konyha, speiz 
január 15-re kiadó. Töhötöm 
u. 36. Köntöskert. 93 a

Bútorozott
uccai szoba központban, kol­
légium közelében kiadó. Hü­
velyes 6. 188—a

Egy
szoba, konyha és mellékhe­
lyiséges lakás február elsejé­
től bérbeadó. Dr. Kováts Je­
nő ügyvédnél, Batthyány uc­
ca 1 4. alatt. 189-d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth u. 58. 187—a

Bútorozott
szoba, vagy bútor nélkül is, 
konyhahasználattal azonnal 
kiadó. Rothcrmere (Dara­
bos) u. 43. szám. 124 - a

Egy
szoba, konyha, előszoba bú­
torral vagy bútor nélkül ki­
adó. Nyomtató u. 9. 122 -a

Kiadó
uccai különbejáratu bútoro­
zott úri szoba előszobával. 
Darabos (Rothcrmere) ucca 
22. 129—a

Ötszobás
modern lakással ház és kert 
kiadó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 123—d

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

9809 a

Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hatvan 
ucca 18., II emelet bal.

9810—a

Házmesteri
lakást adok szolgáltatásokért 
asszonynak, vagy szerény 
házaspárnak. Károly Ferenc 
József ut 7. 9806—a

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ja­
nuár 15-re kiadó. Horváthné, 
Nap u. 15. 112 a

Bútorozott
szoba kiadó két fiatal ember­
nek. Nap ucca 11. 99—a

Bútorozott
szoba, csinosan bútorozva, 
különbejáratu, hölgynek 
vagy idősebb urnák olcsón 
kiadó. Kölcsey ucca 15.

9813 a

j Kiadó
két különbejáratu uccai csi- 

!nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, lakásnak. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

9716—a

Háromszobás
lakás, konyha, kamara, kézi 
pince kiadó február 1-re a 
keresztépületben, Péterfia u. 
14. Értekezni lehet ugyanott 
d. u. 3—4-ig, első lakásban.

9740 d
Kétszobás

konyha lakás jutányosán 
február 1-re kiadó. Szepes- 
ségi u. 12. 9816—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef k. h. u. 44. 9748—b

Egy
udvari szoba kiadó, különbe­
járatu. Nyomtató u. 9. 121-a

Lakások,
egy, kettő modern szobások, 
bolt, raktár, műhely kiadó. 
Hatvan u. 61. 9742—d

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 131—b

Kiadó
Erdősor 15. gyönyörű há­
romszobás fürdőszobás uj 
lakás azonnal, olcsón. 9754bKiadó

Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146-

Andrássy ut legelején
két, esetleg háromszobás, 
előszoba, konyhás téli lakás 
1000 négyszögöl kerttel 
vagy anélkül igen olcsón 
azonnal kiadó. Értekezni tu­
lajdonosnál, Nagy Benő, 
Rákóczi u. 35. 9743—d

I Kiadó
[bútorozott udvari kis szoba. 
Ispotály u. 13. sz. 4285—c

TAKARÍTÁSÉRT
száraz tiszta világos pince­
lakás azonnal kiadó. Cim a 
Debreceni Újság kiadójában.

3 szobás
lakás mellékhelyiségekkel
kiadó irodának, esetleg or-

Kapualatti
kétablakos uccai szoba búto­
rozva egy ur részére azonnal 
kiadó. Arany János ucca 8.

9720 -b

OMT NEM KELL
sissammsmsxsm

GYŐ

Ön saját maga 
tudja,

ss

hogy milyen előnyt Jelent, he a 
DEBRECENI FÖGSETLEN UISÁ9 
KÖL.CSÖNKÖNVVI ÁRÁNAK tl||3

Iratkozzon !>• trhit Mií!• MA 1 Előfizetőink ked­
vezményt 6i voznek — FeiTtiifiosltíkl 

a 18, 8—11 vagy 8—7$. iiAm* 
tetsSonokon la kSaziíg- 

gef • ioo*.

Kiadó
uccai két szoba, konyha, fás­
kamara, villany, vízvezeték, 
Kigyó u. 12., április egyre. 
Értekezni Szent Anna u. 23., 
ugyanott utazóbunda eladó.!

9752 ai

Hatvan ucca 64. szám.
9461 d

Bútorozott
különbejáratu szép uccai szo­
ba fürdőszobával kiadó.
Hatvan u. 2. 9730 a

--

szép szoba, esetleg konyhá­
val azonnalra kiadó. József 
királyi herceg 30. 9 726 a

Bútorozott
szoba kiadó Széchenyi u. 14.

9727 a

í
I • -1 .v<Á , ,WS&- íLL' ■'ÉM'JhnMaMMadl

Német
nevelőnő keres alkalmazást 
gyermekek mellé. Nyíl u. 29. 
Baksa Angela. 117—a

Gépész
lakatos szakmával, szakkép­
zett, motorok és traktorok­
kal, bosszú gyakorlattal, az 
összes gözgépkezelöi képesí­
téssel állást keres nagyobb 
üzem vagy gazdaságba. 
Cím: Kapus. Nyíl u. 137.,
Debrecen. 9799—a

Háztartás
, vezetésére hosszabb bizo­
nyítvánnyal ajánlkozom, idő­
sebb házaspárhoz, vagy ma­
gános minőhöz. Miklós ucca 
55., ajtó 3. 132 a

Különbejáratu j Pénztárnoknő,
csinosan bútorozott szoba ki- felirónö vagy hasonló állást 
adó. Breuer, Dcgenfeld-tér 3 keres középkorú urinő. Cím

9783—b a kiadóban. 9808- a

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba jun. 15-re 
kiadó. 91—d

3 szobás
modern lakás kerthasználat­
tal kiadó. Cim a kiadóban.

9672—c

Bútorozott
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 9713—b
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HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, pontosan Zöldfa uc. 
ca 3. szám alatt. 9733 dFILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN10 SZAVAS APRÓHiRDLTÉS

Eladó
esetleg részletfizetésre is 
Sestakert. Andrássy ut 21. 
szám alatti 1 holdas házas­
telek, esetleg megosztva is ( 
két szoba, konyha, kamra es j 
nyitott verandás lakással, 
lugasos szőlő, gyümölcsfák 
és szivattyús kuttal. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 104 a

50CSAK Mi KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
V* ««„4 reggei; napilapban.

Alkalmi házvétel!
Hatvan uccán, uccai négy 
szoba beköltözéssel, tizenöt 
százalék bérjövedelemmel - 
huszonháromezer pengőért, 
tízezer pengő lefizetéssel el­
ső jelentkezőnek odaadom.

két reggeli napilapban.
apróhirdetéseit ,

a DEBRECEN. FÜGGETLE.^ ÚJSÁG ^i^DEBRECENl UJSAG

£S SÁNDOR RT Bn,,k„«k,d=«b,nnP.,c 34. s«im ., . DEBRECEN, ÚJSÁG

E.V» “ "fíívMzŐN""?E*N?1«mSre Sert csak mi közöljük egyszer f„l-
kö«ii aprohirdeteseit. VI0Y^DOTTAPRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Társ
kitűnő ipari szakmához 

j üzembővités miatt, 2—4.000 
I pengővel kerestetik. Cim a 
I Független Újság kiadójában.

9761—b

F ióküzletemet
I; Kossuth ucca 2. szám alól 

főüzletembe, Hatvan u. 2., 
'áthelyeztük. Tollkereskedel-
mi r.-t. 54—a

Fiatal,
L 'megbízható fűszeres 

Cizárólagos megbízott ne"A5_ére felvétetik
mes Deseő László, 
mere 55.

Rother- 
9815—c

Í64.. füszerüzlet.

segéd 
Piac ucca 

9812—a

WS»«*’

Mosást
■ vállalok, 3 pengő napi. Is­
ii kola u. 4., keresztépület. 82a

Hajdudorog
fő uccáján egy hét helyiség­
ből álló sarokház, üzletnek is 
megfelel. 1953-ig adómentes 
■aj ház 1000 pengővel meg­
vehető; vételár 7 000 pengő. 
Kozma János tulajdonos, 
vendéglős, Hajdudorog.

133—c

Házmesternek
magányos nő felvétetik - 
azonnal. Kígyó ucca 12. Ér­
deklődni Szent Anna 23.

9811—a

Eladó
90 kilogram kövér sertés. 
Degenfeld-tér 3. sor, 34. 
szám. 130 a

Fordson-traktor
i Oliver ekével, használt,
1 üzemképes állapotban, ké- 
I nyelmes fizetési feltételek 
í mellett olcsón eladó. Deák 

Ferenc ucca 11. 118 a

Bor,
igen jó, saját termésű, lite­
renként kapható. 
Rákóczi 9.

Farkas, 
9708—c

%
Üzlethelyiség 

kiadó, világos, nagy, irodá­
nak, műhelynek is alkalmas. 
Szent Anna 22. 94 -b

Eladó
jókarban levő szecskavágó­
gép. Kohn Ödön, Simonffy 
u. 18. 9804 -a

T akaréktüzhelyek,
két sütősök és csempések, 
továbbá egyszerűbbek ked­
vező fizetési feltételekkel 
kaphatók. Kandia 15. 123-a

Eladó
egy darab príma sertés. 
Korponai u. 10. 134 -a

Régi órákat,
könyveket, bélyegeket, pén­
zeket, képeket veszek. Deb­
recen, Mester ucca 12.

9802—a

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben is) 
búza-, köles-, fűmag- és 
repceolajat. Apaffy ucca 20. 
Ugyanitt fajgalamb-ivadé- 
kok eladók. 190 d

Biztos
megélhetés, régi jómenetelü 
étkezde és kavécsarnok be­
tegség miatt jutányos árért 

Jeladó. Cim a kiadóban. 67-d

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség lakással Bihari tele­
pen. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 101-a

Üzlethelyiség

Házmestert 
keresünk február 1-re Pé- 
terfiau. 14. 9741 -d

Piac legforgalmasabb helyén 
berendezéssel azonnal ki­
adó. Csapó 24. 108 a

Burgonya,
valódi nyári rózsa, 50 kg-tól 
100 mázsáig házhoz szállít 
Murvay, Vár ucca 11. Tele­
fon 16-09. 9803—a

Káposzta,
savanyított, nagyban és ki­
csinyben kapható Deutsch 
Albert és Fia cégnél. 51-d

Légelzárózsinór, 
rundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób . a 

Paszomány gyárban, Piac
ucca 32. 1531 d

Búzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisztüz­
let 5066—d

Polgáristák
vagy gimnázisták tanítását, 
Svagy német-francia korrepe­
tálást vállalok. Ugyanott an­
tik comode, tükrök, frakk, 
zsakett, férfi télikabát, cipő 
eladó. Szent Anna 34. 6--a

abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Fehérneműt
olcsón varrók. Teleki ucca 
16., uccai lakás. 9779—a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére

j cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret 
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ti. 15. 1824-d

Gazdálkodók,
kik len- és kendertermesztés­
sel akarnak foglalkozni, je­
lentkezzenek Révi István 
terménykereskedőnél. Deb­
recen, Nyugoti u. 2., hol 
kellő felvilágosítást nyernek.

9746—a

Elemistákat
korrepetál, tanít volt állami 
tanítónő. Cim a kiadóban.

2—c

Eladó
harci kanári madarak 5 pen­
gőtől feljebb. Arany Bika 
udvar, Víg-mozgó, házfel­
ügyelő. 110—a

Kifutóleány
felvétetik. Pác ucca 14., cse­
megeüzletben. Bikával szem­
ben. 9785....a

Kiadó
üzlethelyiség fele, mely cse­
mege, gyümölcs, tejtermé­
kek, tojás, stb. árusítására } 

'alkalmas. Cim a kiadóban.
98 d

Finom
száraz háziszappan van el­
adó. Miklós ucca 21. 97—a

Haláleset
miatt sürgősen és olcsón el­
adó teljes férfiszabómühely- 
felszerelés, darabonként is. 
Piac ucca 26. B. I. 9732-c

___________ ____ Röfösüzlet
Kifutóleány fa legforgalmasabb helven

íüszerüzletbe azonnalra fel- kedvező feltételek mellett 
vétetik. Árpádtér 5. 9791-b átadó. Érdeklődők közöliék
-------- — —---- ------...--------- - címüket .Más vállalat miatt’

Lakatos tanulok 1 jeligére a Független Újság
felvétetnek Pretzlernel Bol- a 9 788-c
dogfalva u. 6. 10 / a

Férfiöltönyök
finomak, olcsón eladók. Jó­
zsef királyi herceg ucca 27., 
kercsztépület. 9786 a

Bélyeggyűjtők!
Európai, tengerentúli bélye­
gek leszállított áron. Po- 
roszlay ut 51. 9803 - d

Elköltözés
miatt sürgősen és olcsón el­
adó egy komplett modern 
hálószoba, kereszthuros rö­
vid zongora, két Íróasztal, 
könyvszekrény, pamlag, jég­
szekrény és különböző más 
bútorok és háztartási tár­
gyak. Piac ucca 26., B. I.

9731—c

Háló és ebédlő
berendezés, — kifogástalan 
karban bérbeadó tiszta uri- 
házhoz, Cim a kiadóban.

116 a

Elveszett 
jegyzeteket és könyveket aki 
két hónappal ezelőtt a Sesta­
kert Komlóssy utón, vagy 
Péterfián talált, szerkesztő­
ségünkbe behozza, jutalmat
kap. 9615 -d

Kifutóleányt
felvesz Molnár Lipot sző- 
nyegüzlet, Piac 40. 9794 a

Fa- és szénszakmában

Kályha,
iolyvonégő, eladó. Csapó 
17 . Guttmann. 9798

Legelőnyösebb
ra- es szeuaza»'"““»" j kölcsönök házra, földre kap- 

jártas ügynök jutalékkal fel- [hatók. József kir. herceg uc- 
vétetik. Kalória fatelep, Sza-|ca 44 
bó Kálmán u. 120—a

Izraelita
gazdasági ispánt

Fajgalamb-ivadékok 
eladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Ugyanitt megvételre keresek 
búza-, köles-, fümag-

9736—b

kerekek—-- - -■ Betétekre magas
azonnalra. Baáll Vilmos <a(j Gazdák Bankja, ivossu 
gazdasága, Ujfehértó 127-ajgs Batthyány ucca sarok. 
------------------------------------- ---1 ins-

Í Kölcsönöket
i folyósít házakra, földekre

3 kamatot 
a, Kossuth

Tanulót
ellátással lakás nélkül fel 
veszek. Vadászy, Meszena 1 

126

Elveszett
alacsony barna, fehéi foltos, 
pettyes lábú szuka fiók span- 
nial vadászkutyám. Megta­
láló, nyomravezető nagy 
pénzjutalomban részesül. •— 
Nelli névre hallgat. Teleki u. 
25. 109-a

Rituális fürdő,
Pásti ucca 8. Kádfürdő 40 
fillér. Állandó gőz és tyuk- 
szemvágás. Figyelmes ki­
szolgálás. 9719 -b

Gyermekhajtány,
babakocsi és sok gyermek- 
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Bélyeggyűjtők!
Európai, tengerentúli bélye­
gek leszállított áron. Po- 
roszlay ut 51. 136 -d

repcekeveréket. 191—d lefon 441.

Tűzifa,
kőszén, koksz és pécsi to­
jásszén minden mennyiség­
ben kapható Pollák Zsig- 
mondnál, Miklós u. 13. Te

Marhatrágya
érett, 150 q alomszalmáért 
cserélhető. Telefon 214. 
Monostorpályi ut 8. 9814-c

2070—d

Intelligens I Egy
nőt, esetleg óvónőt, ta- ;négy vagy 5 szobás komfor- 
nitónöt — 5 éves gyermek- jtos lakást földszinten, vagy 
hez keresek. Piac 10.. föld- ’.I. emeleten keresek. Szent 
»»int. 9—10 óra között. . Anna ucca környékén. Tele- 

9807 a fon 5-58. 9757 -b

Bor
és szeszesitalok eladásához 
oly ügvnököt keresek, aki

CSERÉPKÁLYHÁS 
egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, előszobás lakast

nek úgy Debrecenben, mint keresek. Cimet kerem a 
, vidéken napv Debreceni Független Újság

, kiadóhivatalába leadnivan Cim a kiadóhivatalban, i 
9805 -’

AZ APRÓHIRDETÉS
•z __ lód)» * libdetéroek,

amely az ön céljának leg­
jobban megfelel. Mír a ke- 

reakedfi és Iparos az Illeti 
hirdetésen révén szól a h#- 

aóuaéghri, addiR a küaAnsé*
«fvr »kürti iákért é* ered- 

roénythe ó ülitekütükapiea

3749—b í

AZ APRÓHIRDETÉS
.*»# «ve • •• ~*ie*-»we*wwewc'

Cipö-
és csizmaszükségletét rend­
kívüli olcsó árban csakis 
Nagynál szerezheti be. Hu­
nyadi u. 18. 9764 b

Zongorahangoló
Gärtner, ugyanott hursodró- 
gén eladó. Széchenyi u. 15. 
b 9749—a

Szabni
tanítok rövid időn. Szülővel 
tárgyalok. 3 órától, ajtó 3. 
Női ruhát olcsón készítek. 
Veres u. 5., Jezerniczkvné. 
Kézilányt fölveszek. 65-a

Műhelynek
vagy raktárnak való helyi­
ség azonnal kiadó. Miklós
ucca 9. 9782—a

Gép-himzést,
színeset és fehéret tanítok, 
munkát olcsón vállalok. Hü­
velyes u. 7. 50 d

I Szabni
tanítok január hónapban.^

I Bardócz nőiszabó, Csapó u. 
59. 9753—a

Elveszett
egy korcs tarka ellős tehén, 
balfarán S. J. bélyeggel. Aki 
tud róla. jelentse Bethlen u. 
39. 69—a

" Fiié
kézimunkákat, térítőkét o1' 
csón készítek. Füvészker
ucca 12., II. 9751 a

Lisztek 
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Magyarajka
gyermeknevelönót, házvef-c 
tőnőt jó okmányokkal aj*n 
Klein cselédintézet. 9711 a

Borotválás
20 f. hajvágás 30 f. faz°n^ 
40 f, bubi és habi hajvag*
40 f. Elsőrendű munkaerő.
Miklós ucca 53. Torna. ^ 

965Z

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
lyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Polgáristák
vagy gimnázisták '
vagy német-francis ko I 
itálást vállalok. Ugyanott an­
tik comode. tükrök, fr« , 
zsakett, férfi télikabát, cip® 
eladó. Szent Anna 34. b

DEí

BI.Ö FIZETÉSI 
PENGŐ. EGY 
földbe A 1
KIADÓ A II

Jaj a
Ha nem 

jövőnkről 
rodva, mir 
hágai szín; 
sait. Anny 
gában föl) 
lágtörténe 
hogy nag; 
volna a ho 
mozaikja 
gény galit 
tönkretett 
akinek otí 
jaiban tizi 
rozták be 
Mikor a 
szer fogli 
muszkátó 
részkedet 
ágyuzott 
táján és 
egy kiket 
szólt a zí 

— Mi­
semmi b;

Az őri 
kos romi 
tűnőén < 
tusból is 

Óh 
galléros 
is tudón 
hozzá b 
időket é 

A me 
• hány pi 

lentésén 
kéztartá 
nál a le; 
lenti, h;

If
élünk. .

A há 
nos, mi 
mének 
nem ta 
vér ner 
maták 
nyilvár 
szörnyi 
rabolt, 
ben ra 
kai a t 
elnézik 
gitő ki 
ges, v; 
áll vei 
nak, tá 
jegyző
gyárts
acélbil
amely
ben s:
kénys
rencsc
kiáltá
ők az
jaj a
teátri
romle
pákk;
gladi;
ban,
törne
sebtc

alpár
velyl
cipe

Rí
felé
gat
szári
engt
jóvá

N#= »ton Magadul el Sándor irodelmi »I yon dal réixvéuy lánaiág köny vayamdájábaa, Debrecen, Piac ucca 48. aaám


